



■ ପୁରୀ, ୧୧।୬ (ସମ୍ପାଦକ): ବୁଧବାର ଥିଲା ପବିତ୍ର ଦେବସ୍ନାନ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା। ନିଜ ଜନ୍ମ ତିଥିରେ ରତ୍ନବେଦୀରୁ ଓହ୍ଲାଇ ଆସି ଦୁର୍ଲ୍ଲଭ ହାତୀବେଶରେ ଦର୍ଶନ ଦେଇଛନ୍ତି ମହାବାହୁ। ସ୍ନାନବେଦୀରେ ଦାରୁବିଗ୍ରହଙ୍କ ଗଜାନନ ବା ହାତୀବେଶ ଦର୍ଶନ କରି କୃତାର୍ଥ ହୋଇଛନ୍ତି ଲକ୍ଷାଧିକ ଭକ୍ତ। ସ୍ନାନମଣ୍ଡପରେ ୧୦୮ ଗଠୁ ଅଭିମନ୍ଧିତ ଜଳରେ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ସ୍ନାନ ପରେ ଜ୍ୱରରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି ବିଶ୍ୱନିୟତା। ବିକମ୍ପିତ ରାତିରେ ଅଶସ୍ୱର ପିଣ୍ଡକୁ ବିଜେ କରିଛନ୍ତି ଚତୁର୍ଦ୍ଧାମୂର୍ତ୍ତି। ଉପଶମ ପାଇଁ ଆରମ୍ଭ ହେବ ଉପଚାର। ଶ୍ରୀଅଙ୍ଗ ଲାଗି

**ଅଶସ୍ୱର ପିଣ୍ଡକୁ ବିଜେକଲେ ଚତୁର୍ଦ୍ଧାମୂର୍ତ୍ତି ଆକିରୁ ଗୁପ୍ତ ସେବା, ଦର୍ଶନ ଦେବେ ପଡ଼ିବିଅଁ**

ସେବକ ଦଇତାପତିମାନେ ଆରମ୍ଭ କରିବେ ଗୁପ୍ତସେବା। ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଏହି ଦିବ୍ୟସ୍ନାନ ଏବଂ ଦୁର୍ଲ୍ଲଭ ହାତୀବେଶ ଦର୍ଶନ ଲାଗି ସକାଳୁ ସକାଳୁ ଚଳଚଞ୍ଚଳ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲା ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର। ବଡ଼ଦାଣ୍ଡରେ ଲାଗିଥିଲା ଗହଳିଚହଳି। ପ୍ରବଳ ଖରା ସତ୍ତ୍ୱେ ଭକ୍ତଙ୍କ ଗହଳିରେ ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ ପଡ଼ିଥିଲା ସିଂହଦ୍ୱାର । >ପୃଷ୍ଠା-୬

## ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ରରେ ଚାଞ୍ଚଳ୍ୟ ସ୍ନାନ ପୂର୍ଣ୍ଣିମାରେ ସେବାୟତଙ୍କୁ ହତ୍ୟା

■ ପୁରୀ, ୧୧।୬ (ସମ୍ପାଦକ): ଦେବସ୍ନାନ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ପାଇଁ ପୁରୀରେ ମାଳ ମାଳ ପୂଜିଲା। ସାହି ଗଳିରେ ବି ମୁତୟନ ହୋଇଛନ୍ତି ପୂଜିତ କର୍ମୀ। ଶାନ୍ତିଶୃଙ୍ଖଳା ରକ୍ଷା ପାଇଁ ୬୦ ପାହୁଣ ଫୋର୍ସ ନିୟୋଜିତ ଥିବାବେଳେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସହରକୁ ଜରିଆ ସିସି କ୍ୟାମେରା। ଏହାସତ୍ତ୍ୱେ ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ରରେ ଗଡ଼ିଛି ମୁଣ୍ଡ। ପବିତ୍ର ସ୍ନାନ ପୂର୍ଣ୍ଣିମାରେ ଜଣେ ବୁଦ୍ଧ ସେବାୟତଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି। ଚାଉନ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗୁଡ଼ିଆସାହିରେ ୮୩ ବର୍ଷୀୟ ସୁପକାର ସେବାୟତ ଜଗନ୍ନାଥ ଦାଶଙ୍କୁ ସ୍ୱଳ୍ପ ଦିବାଲୋକରେ ହତ୍ୟା କରାଯିବା ଘଟଣା ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ପରିବେଶରେ ଭୟର ବାତାବରଣ

**ମୁଖ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ ନାରାୟଣ ପାଟ୍ଟନାୟକ ଗିରଫ ଆଇନଶୃଙ୍ଖଳାର ଧଜିଆ ଉଡ଼ାଇଲେ ଦୁର୍ଗୁର ମୃତଦେହ ପିଙ୍ଗିବା ଭିତ୍ତି ସିସିଟିଭିରେ କଏଦ**

ଖୋଲା ଦେଇଛି। ଖବର ପାଇ ପୁଲିସ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ତନାତନା ଚଳାଇଥିବା ବେଳେ ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ସେବାୟତଙ୍କ ହତ୍ୟା ଆଇନଶୃଙ୍ଖଳା ପ୍ରତି ଅଲୁକ ଉଠିଛି। ତେବେ ହତ୍ୟାକାରୀ

ଗୁଡ଼ିଆସାହିର ନାରାୟଣ ପାଟ୍ଟନାୟକ ଘଟଣାସ୍ଥଳରୁ ଫେରାର ଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କୁ ଚାକି ଶଶ୍ୱର ଘର ତଥା ପୁରୀ ସଦର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଶାସନ ଦାମୋଦରପୁରରୁ ଚାଉନ ଥାନା ପୁଲିସ ଗିରଫ କରିଛି। ପୂର୍ବ ଶତ୍ରୁତାକୁ ନେଇ ଏହି ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ହୋଇଥିବା ପୁଲିସ ପ୍ରାଥମିକ ଅନୁସନ୍ଧାନରୁ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲେ ହେଁ ଏ ନେଇ କୌଣସି ସ୍ୱଶ୍ୱତା ଆସିନାହିଁ।

ପ୍ରକାଶ ଯେ, ସ୍ନାନମଣ୍ଡପରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦିବ୍ୟସ୍ନାନ ଦେଖିବା ପାଇଁ ବୁଧବାର ଭୋରରୁ ବଡ଼ଦାଣ୍ଡରେ ଲକ୍ଷାଧିକ ଭକ୍ତଙ୍କ ଭିଡ଼। ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ କୋଟି କୋଟି >ପୃଷ୍ଠା-୬

## ଯାଜପୁରରେ ବେକାରୁ ହେଉଛି ଡାଇରିଆ

**୬ ମୃତ ଆକ୍ରାନ୍ତ ସଂଖ୍ୟା ୫୦୦ ଟପିଲା**

■ ଯାଜପୁର/ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧।୬ (ସମ୍ପାଦକ): ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ଦୁଇ ଦିନ ଧରି ଜାରି ରହିଥିବା ଡାଇରିଆ ଅଧିକାର ନାଁ ନେଉନାହିଁ। ଛୋଟ ପିଲାଙ୍କଠାରୁ ବୟସ୍କ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଝାଡ଼ାବାନ୍ଧିରେ ଏକମିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଡାକ୍ତରଖାନାଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଯାଜପୁରରେ, କୋରେଇ, ଦାନଗଡ଼ି ଏବଂ ଅମିଶାଳା ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ରୋଗୀ ଖୁବ୍ ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି। ଡାକ୍ତରଖାନାଗୁଡ଼ିକରେ ଶଯ୍ୟା ଅଭାବରୁ ଅନେକ ରୋଗୀ ବାରଣ୍ଡାରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଥିବା ବେଳେ

▶ କେନ୍ଦ୍ରାଞ୍ଚଳ ରାଜସ୍ୱ ଆୟୁକ୍ତ ଓ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ସ୍ଥିତି ସମାକ୍ଷା  
 ▶ ଯାଜପୁରରେ ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ଟିମ୍ମର ଚିକିତ୍ସା  
 ▶ ରାପିଡ୍ ଆକ୍ସନ୍ ଟିମ୍ମ ଓ ବିଶେଷଜ୍ଞ ଦଳ ମୁତୟନ  
 ▶ କାରଣ ଖୋଜୁଛି ରାଜ୍ୟ ମାଲକୋବାୟୋଲୋଜି ଟିମ୍ମ

ଅନେକ ଲୋକ ଘରେ ରହି ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଛନ୍ତି। ଗଡ଼ବାଲି ଝାଡ଼ାବାନ୍ଧି ଯୋଗୁଁ ଦୁଇ ଜଣଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଆଜି ଦାନଗଡ଼ି ବ୍ଲକ୍ ଉଚ୍ଚବାଲି ପଞ୍ଚାୟତ ଡାଇରିଆ ଗାଁର ସୁଦର୍ଶନ ପାତ୍ର ଓ ବସନ୍ତ ପାତ୍ର, କୋରେଇ ବ୍ଲକ୍ କନ୍ଦୋର ପଞ୍ଚାୟତ ଜଳଦା ଗାଁର ପଞ୍ଜନ ମଲିକଙ୍କ ପତ୍ନୀ ଜାନକା(୫୫), ବଡ଼ଚଣା ବ୍ଲକ୍



ସମିଆଁ ପଞ୍ଚାୟତ କଳକଳା ଗ୍ରାମର ନଳିନୀ ନାୟକଙ୍କ ପୁଅ ମଦନମୋହନ (୨୮) ଏବଂ ଶାଳପତା ପଞ୍ଚାୟତ ଚିକିତ୍ସକ ଦଳର ମଲିକଙ୍କ ପୁଅ ଦିଲ୍ଲୀପ ମଲିକ (୨୬) ଲର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। >ପୃଷ୍ଠା-୬

## ରାଜ୍ୟରେ ବିଜେପି ଶାସନକୁ ପୂରିଲା ବର୍ଷେ ସରକାରଙ୍କ ଉପରେ 'ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି' ଚାପ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧।୬ (ସମ୍ପାଦକ): ଆସନ୍ତାକାଲି ରାଜ୍ୟରେ ଭବଳ ଇଞ୍ଜିନ ବିଜେପି ସରକାରକୁ ପୁରୁବ ବର୍ଷେ। ଏହି ବର୍ଷକ ମଧ୍ୟରେ ସରକାର ନିଜ ଉପଲବ୍ଧିକୁ କୋରସୋର ଜଙ୍ଗଲ ପ୍ରକାର ରଖୁଥିବା ୨୧ଟି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ମଧ୍ୟରୁ ୧୧ଟି ପୂରଣ କରିଥିବା ସରକାର ଦାବି କରୁଛନ୍ତି। ତେବେ ସରକାରଙ୍କ ଦାବି ଓ ବାସ୍ତବତା ମଧ୍ୟରେ ଆକାଶପାତାଳ ଫରକ ଥିବା ରାଜନୈତିକ ସମାକ୍ଷକ ଓ ବିରୋଧୀମାନେ ମତପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ବିଜେପି ଦେଇଥିବା ପାହାଠ ପରି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ସରକାରଙ୍କ ଉପରେ ଚାପ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିବାବେଳେ ହୁଗୁଳା ପ୍ରଶ୍ନାସନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମୁଣ୍ଡବିନ୍ଧା



ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମୁଣ୍ଡବିନ୍ଧା ପାଇଁ ଚିହ୍ନି ହୁଗୁଳା ପ୍ରଶ୍ନାସନ

ପାଇଁ ଚିହ୍ନି। ଉତ୍ତମ ବିଭାଗ ପରିଚାଳନା, ଶୃଙ୍ଖଳିତ ପ୍ରଶାସନ, ନିୟନ୍ତ୍ରଣାଧୀନ ଆଇନ ଶୃଙ୍ଖଳା ଏବଂ ବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଗତି ଦେବା ଆଗାମୀ ବର୍ଷରେ ସରକାରଙ୍କ ପାଇଁ ଆହୁରି ପାଇଁ ଚାହୁଁ ଆଶା କରାଯାଉଛି।

ରାଜ୍ୟର ପ୍ରତ୍ୟେକ ମହିଳାଙ୍କୁ ଦୁଇ ବର୍ଷରେ ୫୦ ହଜାର କୋଟି 'ସୁଭଦ୍ରା' ଭାଉତର ପରିବର୍ତ୍ତେ ବର୍ଷକୁ ୧୦ ହଜାର କୋଟି ହିସାବରେ ୫ ବର୍ଷରେ ୫୦ ହଜାର ସହାୟତାକୁ ନେଇ ସରକାର ସମାଲୋଚନାର ଶରଣ୍ୟ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସରକାର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ରକ୍ଷା କରିନାହାନ୍ତି ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ସେହିପରି ଭଣ୍ଡା କ୍ଷେତ୍ରରେ ମଧ୍ୟ କେବଳ ୮୦ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ଏବଂ ୮୦% ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗକୁ >ପୃଷ୍ଠା-୬

**JINDAL PANTHER TMT REBARS**

# HAMESHA KE LIYE

Your home is your legacy, where your memories, dreams and hopes all live on. Jindal Panther TMT Rebars are strong from the outside, yet flexible on the inside, and they ensure excellent bonding with cement to make your house sturdy and resilient, increasing its longevity substantially. So your family has a home it loves, for a long, long time.

SACCHE SARIYE KI PECHAN JINDAL PANTHER KA NISHAAN

4-6% Savings on steel

Excellent controlled chemistry

Excellent bonding with cement

Earthquake resistant

Excellent bendability

Superior weldability

**India's First and Largest Producer of Fe 550D TMT Rebars**

Contact us: shop.jindalpanther.com  
Toll free number on 1800 208 2008

## ସରକାରୀ ପ୍ରତିଭୂତିରେ ନିବେଶ କରିବା ଏବେ ହେଲା ଆହୁରି ସହଜ...

**ଆରବିଆଇ ରିଟେଲ ଡାଇରେକ୍ଟ ମୋବାଇଲ୍ ଆପ୍**  
 ବ୍ୟବହାର କରିବା ଆରମ୍ଭ କରନ୍ତୁ କେବେ ବି, କେଉଁଠି ବି ଏଠାରେ ନିବେଶ କରନ୍ତୁ:

**ସରକାରୀ ପ୍ରତିଭୂତି ସାହାର ଅନ୍ତର୍ଗତ**

- ▶ ଟ୍ରେଡିଙ୍ଗି ବିଲ୍
- ▶ ସୋଭେରିନ ଗୋଲ୍ଡ ବଣ୍ଡ
- ▶ ପ୍ଲୋଟିଙ୍ଗ ରେଟ୍ ସେଲିଙ୍ଗସ ବଣ୍ଡ 2020

**Download the App Now!**

ଆରବିଆଇ ରିଟେଲ ଡାଇରେକ୍ଟ ମୋବାଇଲ୍ ଆପ୍ ବ୍ୟବହାରକାରୀଙ୍କୁ ପାଇଁ ଏହି କୋଡ୍

ରସିକା ରାଜେ  
 ଭାରତୀୟ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ ମିଶନ ଖେଳାଳୀ ଏବଂ  
 ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ କର୍ମଚାରୀ

**ଆରବିଆଇ ରିଟେଲ ଡାଇରେକ୍ଟ ମୋବାଇଲ୍ ଆପ୍ ଲାଭ:**

- ସରକାରୀ ସିକ୍ୟୁରିଟି ମାର୍କେଟକୁ ଆକ୍ରମଣ କରିବା ଅତି ସହଜ
- ଦୂରତା ଲାଗୁନା, ସରଳ ଯୁକ୍ତର ଇଣ୍ଟରଫେସ୍ ଏବଂ ସହଜ ନେଭିଗେସନ୍
- ବିବିଧ ପେମେଣ୍ଟ ବିକଳ୍ପ - ନେଚ୍ ବ୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍, UPI ଏବଂ NACH
- ମାତୃସିଦ୍ଧି ଉପରେ ସୁନିଶ୍ଚିତ ରିଟର୍ଣ୍ଣ, ଶୂନ୍ୟ ବ୍ରୋକରେଜ୍ ଏବଂ କୌଣସି କ୍ଲିୟରିଂ ଶୁଳ୍କ ନାହିଁ

**ବନହିତରେ ଭାରି ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ**  
**RESERVE BANK OF INDIA**  
 www.rbi.org.in

ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇଁ, ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ୍: <https://rbiretaildirect.org.in>  
 ଆମକୁ ଏଠାରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ: [support@rbiretaildirect.org.in](mailto:support@rbiretaildirect.org.in)



# ଦେଶ ବିଦେଶ

## ୭ ଦିନରେ ଦେଶର ତାପମାତ୍ରା ୮ ରୁ ୧୩ ଡିଗ୍ରୀ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧।୬ (ଏକେନି): ସାରାଦେଶରେ ଗ୍ରୀଷ୍ମପ୍ରବାହ ଜାରି ରହିଛି । ଗତ ୭ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଦେଶବ୍ୟାପୀ ତାପମାତ୍ରା ୮ ରୁ ୧୩ ଡିଗ୍ରୀ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି । ମଙ୍ଗଳବାର ପଞ୍ଜାବର ଭୃଷିକାରେ ତାପମାତ୍ରା ୪୭.୬ ଡିଗ୍ରୀ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି ଓ ଦେଶର ସବୁଠାରୁ ଉଚ୍ଚ ସହର ବିବେଚିତ ହୋଇଛି । ସେହିପରି ହରିୟାଣାର ସିର୍ସାରେ ମଙ୍ଗଳବାର ତାପମାତ୍ରା ୪୬.୨ ଡିଗ୍ରୀ ରହିଥିଲା । ରାଜସ୍ଥାନରେ ମଧ୍ୟ ହିନ୍ଦୁଖେଳ ଜାରି ରହିଛି । ରାଜସ୍ଥାନର ଶାଠି ସହରର ତାପମାତ୍ରା ୪୬ ଡିଗ୍ରୀରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି । ଶ୍ରୀଜାମନଗରରେ ୪୬.୪, କୋଟାରେ ୪୬.୩ ଓ ବିକାନେରରେ ତାପମାତ୍ରା ୪୬ ଡିଗ୍ରୀ ରହିଥିଲା । ଦିଲ୍ଲୀରେ ସର୍ବାଧିକ ତାପମାତ୍ରା ୪୩.୮ ଡିଗ୍ରୀ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ରାଜସ୍ଥାନ, ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ, ପଞ୍ଜାବ, ହରିୟାଣା, ହିମାଚଳ ପ୍ରଦେଶରେ ଆଗାମୀ ଦୁଇଦିନ ଲୁ ସର୍ବନିକଟା ଜାରି କରାଯାଇଛି । ଅନ୍ୟପଟେ କେରଳରେ ବର୍ଷା ହେବାର ପୂର୍ବନୁମାନ କରାଯାଇଛି ।

## ଦୁଷ୍ପର୍ଣ୍ଣ ପାତିତାଙ୍କୁ ଗର୍ଭପାତ ପାଇଁ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଅନୁମତି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧।୬ (ଏକେନି): ଜଣେ ୧୫ ବର୍ଷୀୟ ଦୁଷ୍ପର୍ଣ୍ଣ ପାତିତା ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଗର୍ଭପାତ ପାଇଁ ବନ୍ଦୁ ହାଇକୋର୍ଟ ଅନୁମତି ଦେଇଛନ୍ତି । ପାତିତା ୨୪ ସପ୍ତାହର ଗର୍ଭବତୀ ଅଛନ୍ତି । ଯଦି ଦାବି କରାଯାଏ ତେବେ ଗର୍ଭପାତ କରାଯାଇପାରିବ ବୋଲି କୋର୍ଟ କହିଛନ୍ତି । ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ରାୟଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ଏହି ଘଟଣା ଘଟିଛି । ଜଣେ ସୁନ୍ଦର ଜନଶ୍ୱାସ୍ତ୍ରୀମାନେ ନାବାଳିକାଙ୍କ ସହ ବହୁତ ସ୍ନାହନ ପରେ ଗର୍ଭପାତ ଯୋଜନା ଗୋଷ୍ଠୀ କରିଥିଲେ । ପାତିତାଙ୍କ ପରିଚୟ ନ ହେବା ଫଳରେ ତା'ର ମାଙ୍କ ସହେତ ହୋଇଥିଲା । ଟେଣ୍ଡ ପରେ ସେ ଗର୍ଭପାତ ଅଛନ୍ତି ବୋଲି ମା ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲେ । ଅଭିଯୁକ୍ତ ସୁନ୍ଦରଙ୍କ ବିରୋଧରେ ପୋସ୍ଟାଲ୍ ଆକ୍ଟ ଅନୁସାରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି । ମେଡିକାଲ ଯାତ୍ରା ପରେ କୋର୍ଟ ଗର୍ଭପାତ କରିବାକୁ ଅନୁମତି ଦେଇଛନ୍ତି ।

## ଇରାନ ପେଟ୍ରୋକେମିକାଲ ପ୍ଲାଣ୍ଟରେ ନିଆଁ: ୩ ମୃତ

ତେହରାନ, ୧୧।୬ (ଏକେନି): ମଧ୍ୟପ୍ରାନ୍ତ ଦେଶ ଇରାନର ବୁସହେର ରାଜ୍ୟରେ ଥିବା କାଭେସ୍ ପେଟ୍ରୋକେମିକାଲ ପ୍ଲାଣ୍ଟରେ ଭିକ୍ଷା ନିଆଁ ଲାଗିଛି । ଏହି ଘଟଣାରେ ୩ ଜଣ ମୃତ୍ୟୁ ବରଣ କରିଛନ୍ତି । ବୁଧବାର ଏହି ପ୍ଲାଣ୍ଟରେ ନିଆଁ ଲାଗିଥିଲା ଓ ଆଗାଧତ ହୋଇଥିଲା । ୧୦ ଜଣ ଲୋକ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି ବୋଲି ସ୍ଥାନୀୟ ରଣମାଧ୍ୟମ ତରଫରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି । ଏହାର ଭିତ୍ତି ଓ ବିଭିନ୍ନ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ସେଠାର କରାଯାଇଛି । ତେହରାନଠାରୁ ଏହି ପ୍ଲାଣ୍ଟ ୧, ୨୦୦ କିମି ଦକ୍ଷିଣରେ ଅବସ୍ଥିତ । ଉଲ୍ଲେଖଯାଉ କି, ପାଖାପାଖି ମାସ ପୂର୍ବରୁ ବନ୍ଦର ଆବାସସ୍ଥିତ ଶହେ ରାଜି ପୋର୍ଟରେ ଘଟିଥିବା ଏକ ବଡ଼ ଧରଣର ବିସ୍ଫୋରଣରେ ୫୮ ଲୋକ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିଥିଲେ ଓ ପ୍ରଚୁତ କ୍ଷତି ଘଟିଥିଲା ।

## ହିମାଚଳରେ ଇସ୍ତାଏଲ୍ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ନିଖୋଜ

ଧର୍ମଶାଳା, ୧୧।୬ (ଏକେନି): ହିମାଚଳ ପ୍ରଦେଶରେ ସାମୁଏଲ୍ ଭେଜ୍ଜିନିମୋରିକ ନାମକ ଜଣେ ବିଦେଶୀ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ନିଖୋଜ ହୋଇଛନ୍ତି । ସେ ୩୫ରୁ ୪୦ ବର୍ଷ ବୟସ୍କ ବୋଲି ଅନୁମାନ କରାଯାଇଛି ଓ ଇସ୍ତାଏଲର ନାଗରିକ ବୋଲି ଜଣାଯାଇଛି । ଧର୍ମଶାଳାରେ ଟ୍ରାକିଂ ରୁଟ୍ ଡ୍ରାୟଭ୍ରେ ସେ ନିଖୋଜ ହୋଇଛନ୍ତି । ତାଙ୍କ ସାଥୀ ଏକ ଉପାଦାନ ସୋମାବାର ଆନରୋ ଥାନାରେ ଥିଲା । ସେ ନେଇ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ସେ ଜୁନ ୬ରେ ଟ୍ରାକିଂ କରିବାକୁ ବାହାରିଥିଲେ ଓ ରାତି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଫେରିନାହାନ୍ତି । ସାମୁଏଲ୍ ଧର୍ମଶାଳାରେ ରହୁଛନ୍ତି । ୫ ଜଣ ଲୋକ ହିମାଚଳ ପାଠାରେ ଆସିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ସାମୁଏଲ୍ ଟ୍ରାକିଂ ବେଳେ ନିଖୋଜ ହୋଇଥିଲେ । ଫଳରେ କାଜରା ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ସର୍ତ୍ତ ଅପରେସନ ଆରମ୍ଭ କରିଛି । ଏ ନେଇ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କୁ ସୂଚନା ଦେବାକୁ ଅଧିକ କରାଯାଇଛି । ଏ ଫଳାଫଳରେ ଦିଲ୍ଲୀରୁ ଇସ୍ତାଏଲ ଦୂତାବାସକୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି ।

## ଜଳନ୍ତା ଜାହାଜରୁ ୧୮ ଉଦ୍ଧାର

ତାଲପେ ସିଟି, ୧୧।୬ (ଏକେନି): ଭାରତୀୟ ନୌବାହିନୀକୁ ତା'ର ପରେ ତାଲଖାନ କୃତକ୍ଷତା ଜଣାଇଛି । ଆରବ ସାଗରରେ କେରଳର କୋଟିଠାରୁ ପାଖାପାଖି ୪୪ ନାଟିକାଲ ମାଇଲ ଦୂରରେ ଏକ କଣ୍ଠେନର ଜାହାଜ ଏମିଟି ଖାନ ହାଇ ଫ୍ଲୋରେ ଜୁନ ୯ରେ ଏକ ବିସ୍ଫୋରଣ ପରେ ଭାଙ୍ଗି ନିଆଁ ଲାଗିଥିଲା । ନିଆଁ ଦୁର୍ଗତ୍ତିରେ ବ୍ୟାପାଥିଲା ଓ ଆହୁରି କେତୋଟି ବିସ୍ଫୋରଣ ହୋଇଥିଲା । ଫଳରେ ଜାହାଜ ବୁଡ଼ିବା ଭଳି ସ୍ଥିତି ଉପୁଜିଥିଲା । ନୌବାହିନୀ ଏହି ଜାହାଜରୁ ୧୮ ଜଣ କ୍ରିୟା ମେମ୍ବରଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲା । ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ତା'ର ଓ ତାଲଖାନର କେତେଜଣ ନାଗରିକ ରହିଥିଲେ । ତେଣୁ ତା'ର ଓ ତାଲଖାନ ଭାରତୀୟ ନୌବାହିନୀ ସାହାଯ୍ୟକ୍ରମ ଓ ପ୍ରଶ୍ନାସନ କରିବା ସହ କୃତକ୍ଷତା ଜଣାଇଛି । ଏଥିସହ ଆହତ ହୋଇଥିବା କ୍ରିୟା ମେମ୍ବରଙ୍କୁ ଶୀଘ୍ର ଉପଚାର କରାଯିବାକୁ ହୁଏ ଦେଶର ଅଧିକାରୀ ଆଶା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଜାହାଜ ଶ୍ରୀଲଙ୍କାର କଳମୋରୁ ମୁମ୍ବାଇର ହାବା ସେବା ବନ୍ଦର ଯାଉଥିଲା ଓ ୧୦ ଜୁନରେ ଲକ୍ଷ୍ମଣପୁରରେ ପହଞ୍ଚିବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଥିଲା । ଏହି ଜାହାଜରେ ପାଖାପାଖି ୫୦୦ କଣ୍ଠେନ ଥିଲା ଓ ଏଥିରେ ୨୦୦୦ ଟନ ତେଲ ଓ ୨୪୦ ଟନ ଡିଜେଲ ରହିଥିଲା । ଜୁନ ୯ ସକାଳ ୯.୩୦ରେ ନୌବାହିନୀକୁ ଏ ନେଇ ସୂଚନା ମିଳିଥିଲା । ପାଖାପାଖି ୬ ଘଣ୍ଟାରେ ରେସ୍କ୍ୟୁ ଅପରେସନ ହୋଇଥିଲା ।

## 'ସାରା ବିଶ୍ୱକୁ ଡକାଇଥିଲା ବିସିସିଆଇ'

ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ, ୧୧।୬ (ଏକେନି): ରାୟଲ ଟ୍ୟାଲେଣ୍ଟସ୍ ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ (ଆରସିବି)ର ବିକ୍ରୟ ଉତ୍ସବରେ ଦକାତକଟାକୁ ନେଇ କର୍ଣ୍ଣାଟକ ସରକାର ହାତ ଟେକି ଦେଇଛନ୍ତି । ଭିଡ଼ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଁ ସିପିଏ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇ ନ ଥିବାରୁ ୧୧ ଜଣ ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଇଥିଲା ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସିଦ୍ଧେଶ୍ୱରୀ ଏବଂ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଡି.କେ. ଶିବକୁମାର ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ସରକାର ନିଜ ଉପରୁ ଦୋଷ ଛଡ଼ାଇ ଦେଇଛନ୍ତି । ଦକାତକଟା ପାଇଁ ଆରସିବି ଏବଂ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ କଣ୍ଠୋଲ କୋର୍ଟ (ବିସିସିଆଇ)କୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଦାୟା କରିଛନ୍ତି । ବୁଧବାର କର୍ଣ୍ଣାଟକ ହାଇକୋର୍ଟରେ ମାମଲା ଶୁଣାଣି ଚାଲିଥିବାବେଳେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି । କୁହାଯାଇଛି ଯେ ବିକ୍ରୟ ଉତ୍ସବ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ କୌଣସି ପ୍ରକାରର ଅନୁମତି ନିଆଯାଇ ନ ଥିଲା । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସାମିଲ ହେବା ପାଇଁ ଆୟୋଜକମାନେ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆ ମାଧ୍ୟମରେ ସାରା ବିଶ୍ୱକୁ ଡାକିଥିଲେ । ଏହି ମାମଲାରେ ଆରସିବିର ମାନ୍ଦିର୍ ମୁଖ୍ୟ ନିଖୁଲ ସୋସିଆଲ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ୪ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଥିଲା ।



କିନ୍ତୁ ଏମାନେ ଗିରଫକୁ ବେଆଇନ କହିଥିଲେ । ଏହା ବିରୋଧରେ ଦାବୀ ଆବେଦନ ଉପରେ ଆଜି ହାଇକୋର୍ଟ ଶୁଣାଣି କରିଥିଲେ । ଗତ ୧୦ ତାରିଖରେ ସୋସିଆଲ ଡିଭିଜନ ପୂର୍ବରୁ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ କୋର୍ଟ କେବଳ ନିଲମ୍ବନ କରାଯାଇଛି । ତାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇ ନାହିଁ କେବଳ ମୋ ସହ ଏପରି କାହିଁକି କରାଯାଇଛି? ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଆଡଭୋକେଟ ଜେନେରାଲ ଶଶି କିରଣ ସେକା କୋର୍ଟକୁ ଜଣାଇ ଥିଲେ ଯେ ବିକ୍ରୟ ଉତ୍ସବ କିମ୍ବା ସ୍ପୋର୍ଟସ୍‌ମେନ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନେଇ ଆରସିବି ପକ୍ଷରୁ ଅନୁମତି ନିଆଯାଇ ନ ଥିଲା । କେବଳ ଜୁନ ୩ରେ ମାୟା ଆରସି ହେବାର ଏକ ଘଣ୍ଟା ପୂର୍ବରୁ ଆରସିବି ପକ୍ଷରୁ ଏକ ଟି.ଭି.ଲେଖା ଯାଇଥିଲା । ଏଥିରେ ବିକ୍ରୟ ଉତ୍ସବ ଆୟୋଜନ କରାଯିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଥିଲା । ସେମାନେ ଅନୁମତି ମାଗି ନ ଥିଲେ, କେବଳ ଯୋଜନା ବିଷୟରେ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ ।

## ନ୍ୟାୟିକ ସକ୍ରିୟତା ନ୍ୟାୟିକ ଆତଙ୍କବାଦରେ ପରିଣତ ନ ହେଉ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧।୬ (ଏକେନି): ଭାରତୀୟ ସମ୍ବିଧାନ କେବଳ ଅଧିକାର ଦେଖାଏ, ବରଂ ଏହା ସମାଜର ପଛପାଖ ଏବଂ ଦଳିତ ବର୍ଗଙ୍କୁ ପ୍ରଗତି ପାଇଁ ମଧ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି ବୋଲି ଭାରତର ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି ବିଆର ଗଭାଲ କହିଛନ୍ତି । ସେ ଅକ୍ଟୋବର ଯୁନିଅନର ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଏହି ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଇ ନ୍ୟାୟିକ ଆତଙ୍କବାଦୀ ନେଇ ତେଡାବନା ମଧ୍ୟ ଦେଇଛନ୍ତି । ଦେଶରେ ନ୍ୟାୟିକ ସକ୍ରିୟତା (କ୍ଲିଅର ଆକ୍ଟିଭିଜମ)ର ଲୁଚିତା ଜାରି ରହିବ । କିନ୍ତୁ ଏହା ନ୍ୟାୟିକ ଆତଙ୍କବାଦରେ ପରିଣତ ନ ହେବା ଉଚିତ । ଅର୍ଥାତ୍ ନ୍ୟାୟିକ ସକ୍ରିୟତାକୁ ଏବେ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦେବା ଉଚିତ ନୁହେଁ, ଯାହାକି ଏହା ନ୍ୟାୟିକ ଆତଙ୍କବାଦରେ ପରିଣତ ହୋଇଯିବ । ଅନେକ ସମୟରେ ଏପରି ଦେଖାଯାଇଥାଏ । ଯେଉଁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ନ୍ୟାୟିକା ମୁଣ୍ଡ ଖୋଲାଇବା ଅନୁଚିତ ସେହି କ୍ଷେତ୍ରରେ ହିଁ ଏହା ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରାଯାଏ । ନ ପ୍ରାଥମିକ ଯେ ନ୍ୟାୟିକାକୁ ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ । ଏହି ପ୍ରକ୍ରିୟା ଜାରି ରହିବ । କିନ୍ତୁ ଏହି ହସ୍ତକ୍ଷେପ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସୀମା ଏବଂ ମର୍ଯ୍ୟାଦା ରହିବା ଉଚିତ । ଏହାସହିତ ସେ କ୍ଷେତ୍ର କିପରି ଉପକ୍ରମିତ ହେବ ତାହା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ସମ୍ବନ୍ଧିତ ବିଭାଗୀୟ କର୍ମୀଙ୍କୁ ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରିବାକୁ ଅନୁମତି ଦେବେ ।

## ମୋଦୀଙ୍କୁ ଭେଟିବାକୁ ହେଲେ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଆରଟି-ପିସିଆର ଟେଷ୍ଟ ଜରୁରୀ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧।୬ (ଏକେନି): ଦେଶରେ କରୋନା ଭାରତସହ କେବଳ ୩ ନେଇ ମୃତ୍ୟୁ ହେବାରୁ ବଡ଼ବାଦେ ଲାଗିଛି । ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି । ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କେତେଜଣେ ମୋଦୀଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ କରିବା ପାଇଁ ଏବେ ସବୁ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଆରଟି-ପିସିଆର ଟେଷ୍ଟ କରିବାକୁ ହେବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି । ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ଏହି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି । ଦେଶବ୍ୟାପୀ କରୋନାର ଆକ୍ରିତ ହେବାରୁ ୨୯୧୧ରେ ପହଞ୍ଚିଛି । ଗତ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ନୂଆ ୩୦୦ ମମଲା ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଛି । କେରଳରେ ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ୨୨୨୩ କେସ୍ ରିପୋର୍ଟ ହୋଇଛି । ଏହାପରେ ଗୁଜରାଟରେ ୧୨୨୩, ଦିଲ୍ଲୀର ୫୬୫ ଓ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗରେ ୬୪୬ଟି ପଜିଟିଭ ରୋଗୀ ରିପୋର୍ଟ ହୋଇଛନ୍ତି । କରୋନାର ଏହି ନୂଆ ଭେଟିବେଶ ଦ୍ୱାରା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୬୪ ଲୋକ ପ୍ରାଣ ହରାଇଛନ୍ତି ବୋଲି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ତରଫରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି । ଗତ ମଙ୍ଗଳବାର ୬ ଜଣ ଲୋକ କରୋନାରେ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିଛନ୍ତି । ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କେତେଜଣେ ମୋଦୀଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ କରିବା ପାଇଁ ଏବେ ସବୁ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଆରଟି-ପିସିଆର ଟେଷ୍ଟ କରିବାକୁ ହେବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି । ଗତ ୧୦ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ୩୦୦୦ ନୂଆ ମାମଲା ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଥିବା ବେଳେ ୪୦୦ ଜଣ ପ୍ରାଣ ହରାଇଛନ୍ତି । ପ୍ରତିଦିନ ୩୫୦ରୁ ଅଧିକ କେସ୍ ସାମ୍ନାକୁ ଆସୁଛି । କେରଳର ସବୁ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଶର୍ଦ୍ଦି, କାସ ଓ ନିଶ୍ୱାସ ନେବାର ସମସ୍ୟା ଥିବା ରୋଗୀଙ୍କୁ କୋଭିଡ଼ ଟେଷ୍ଟ କରାଯିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି ।



## ଅପରାଧୀଙ୍କୁ ହନିମୁନ: ସ୍ୱାକାର କଲା ସୋନମ୍

# ହଁ, ମୁଁ ସ୍ୱାମୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଛି

ସିଲ୍, ୧୧।୬ (ଏକେନି): ଶେଷରେ ସୋନମ୍ ମାନିଲା ଯେ ସେ ହିଁ ତାର ପତି ରାଜା ରଘୁବଂଶୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଛି । ହନିମୁନରେ ମେଘାଳୟର ପୂର୍ବରୁ ରାଜାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିବା ଲାଗି ସୋନମ୍ ତାର ପ୍ରେମିକ ରାଜ ସହିତ ମିଶି ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର କରିଥିଲା । ସ୍ୱାମୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିବା ଲାଗି ସେ କଣ୍ଠାକଟ କିଲରମାନଙ୍କୁ ନିୟୋଜିତ କରିଥିଲା । ମେଘାଳୟ ପୂର୍ବରୁ ଏହି ସୂଚନା ଦେଇଛି । ପୂର୍ବରୁ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି ଯେ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶରୁ ଆଣିବା ପରେ ସିଲ୍ରେ ସୋନମ୍ ପରାଗତ ହେବା କରାଯାଇଛି । ରାଜପୁରରୁ ସିଲ୍ ଆସିବା ଲାଗି ୨୬ ଘଣ୍ଟା ଲାଗିଥିଲା । ଯାତ୍ରା ସମୟରେ ସୋନମ୍ ପୂର୍ବରୁ ସହିତ କୌଣସି ପ୍ରକାର କଥାବାର୍ତ୍ତା କରିନଥିଲା । ସିଲ୍ରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ତାଙ୍କୁ ଜେରା କରିବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା । ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରମୋଦ ସୋନମ୍ ଏହି ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡରେ ସାମିଲ ଥିବା ନେଇ ମନା କରିଥିଲା । କହିଥିଲା ଯେ ତାଠାରୁ କିମ୍ପାପତ୍ର ଲୁଚ୍ କରିବା ପରେ ଲୁଚେଗୋମାନେ ଏକାକି ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଘଟାଇ ଆଇପାରଟି । ତେବେ ପୂର୍ବରୁ ସମସ୍ତ ତଥ୍ୟ ପ୍ରମାଣ ଥା ଆରରେ ଉପସ୍ଥାପିତ କରିବା ପରେ ସୋନମ୍ କାହିଁକି ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା ଏବଂ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡରେ ଜଡ଼ିତ ଥିବା ସ୍ୱାକାର କରିଥିଲା । ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ପରେ ହତ୍ୟାକାରୀମାନଙ୍କୁ ସୋନମ୍ ରେଡ୍‌ସ୍‌ପୋର୍ଟ ଦ୍ୱାରା ସଫାକୃତ ସିସିଟିଭି ପୁଡ଼େଜ, ମୋବାଇଲ୍ କଲ୍ ରେକର୍ଡ ଏବଂ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ସ୍ଥଳରୁ ମିଳିଥିବା ସେଠାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲା ଏବଂ ରାଜା ମରୁଥିବାର ଦୃଶ୍ୟ ସେ ଦେଖିଥିଲା । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ ମେ ୧୧ ତାରିଖରେ ସୋନମ୍ ଏବଂ ରାଜାଙ୍କ ବିବାହ ଇନ୍ଦୋରରେ ହୋଇଥିଲା । ଏହାପରେ ସୋନମ୍ ହନିମୁନ ପାଇଁ ମେଘାଳୟ ଯାଇଥିଲେ । ରାଜାଙ୍କ ପରିବାର ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି ଯେ କାମାକ୍ଷା ମନ୍ଦିର ଦର୍ଶନ ସହିତ ମେଘାଳୟ ଯିବା ଲାଗି ସୋନମ୍ କିଏ ଧରିଥିଲା । ସେ ରାଜାଙ୍କୁ ବୁଝାଇଥିଲା ଯେ କାମାକ୍ଷା ମନ୍ଦିର ଦର୍ଶନ ନକରିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସୋନମ୍‌ଙ୍କର ବିବାହ ଅଧିକା ରହିବ । ସୋନମ୍

କଥାରେ ରାଜି ହୋଇଥିଲେ ରାଜା । କାମାକ୍ଷା ମନ୍ଦିର ଦର୍ଶନ ପରେ ପଡ଼ୋଶୀ ରାଜ୍ୟ ମେଘାଳୟ ଯିବା ଲାଗି ଯୋଜନା କରିଥିଲେ । ମେ ୨୩ ତାରିଖରେ ସୋନମ୍ ମେଘାଳୟର ଏକ ହୋଟେଲକୁ ବାହାରୁ ଥିବାର ଦେଖାଯାଇଥିଲା । ଏହାପରେ ସୋନମ୍ ନିଖୋଜ ହୋଇଯାଇଥିଲେ । ଏହାର ୧୦ଦିନ ପରେ ସେଠାରୁ ୨୦ କିଲୋମିଟର ଦୂରରେ ୨୦୦୦ ଫୁଟ ଗଭୀର ଏକ ଗାତରେ ରାଜାଙ୍କର ମୃତଦେହ ମିଳିଥିଲା । କିନ୍ତୁ ପତ୍ନୀ ସୋନମ୍ ନିଖୋଜ ରହିଥିଲା । ତାଙ୍କୁ ଠାବ କରିବା ଲାଗି ପୂର୍ବରୁ ନାକେଦମ୍ ହେବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା । ତେବେ ଗତ ୯ ତାରିଖ (ସୋମବାର) ବିକଳିତ ରାତିରେ ସିଲ୍ ଠାରୁ ୧୩୦୦ କିଲୋମିଟର ଦୂର ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶର ଗାଜିପୁରରେ ସୋନମ୍ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିଲା । ସେ ଲୁଚେ ଶିକାର ହୋଇଥିବା ନେଇ କାହାଣୀ ଶୁଣାଯାଇଥିଲା । କିନ୍ତୁ ସେତେବେଳେ ମେଘାଳୟ ପୂର୍ବରୁ ହାତରେ ସୁରାକ୍ ମିଳିଯାଇଥିଲା ଯେ ସ୍ୱାମୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରି ସୋନମ୍ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଛି । ସୋନମ୍ ସମେତ ତାର ପ୍ରେମିକ ରାଜ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ତିନି ଜଣ ହତ୍ୟାକାରୀ ଏବେ ପୂର୍ବରୁ ହାତରେ ଅଛନ୍ତି । ପୂର୍ବରୁ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି ଯେ ସୋନମ୍ ପ୍ରେମିକ ରାଜ ମେଘାଳୟ ଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଇନ୍ଦୋରରେ ରହି ହତ୍ୟା ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବାରେ ସକ୍ରିୟ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲା ।

### ■ ପ୍ରେମିକ ସହ ମିଶି ହତ୍ୟା ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର କରିଥିଲେ

ହତ୍ୟାକାରୀ ରାଜାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଥିବା ପୂର୍ବରୁ ଆଗରେ ମାନିନେଇଥିଲେ । ସୋନମ୍ କେବଳ ହତ୍ୟା କଥା ମାନି ନାହାନ୍ତି, ସୋନମ୍ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି ଯେ ହତ୍ୟା ବେଳେ ସୋନମ୍ ଯେଠାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲା ଏବଂ ରାଜା ମରୁଥିବାର ଦୃଶ୍ୟ ସେ ଦେଖିଥିଲା । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ ମେ ୧୧ ତାରିଖରେ ସୋନମ୍ ଏବଂ ରାଜାଙ୍କ ବିବାହ ଇନ୍ଦୋରରେ ହୋଇଥିଲା । ଏହାପରେ ସୋନମ୍ ହନିମୁନ ପାଇଁ ମେଘାଳୟ ଯାଇଥିଲେ । ରାଜାଙ୍କ ପରିବାର ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି ଯେ କାମାକ୍ଷା ମନ୍ଦିର ଦର୍ଶନ ସହିତ ମେଘାଳୟ ଯିବା ଲାଗି ସୋନମ୍ କିଏ ଧରିଥିଲା । ସେ ରାଜାଙ୍କୁ ବୁଝାଇଥିଲା ଯେ କାମାକ୍ଷା ମନ୍ଦିର ଦର୍ଶନ ନକରିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସୋନମ୍‌ଙ୍କର ବିବାହ ଅଧିକା ରହିବ । ସୋନମ୍



## ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ କଂଗ୍ରେସର ୪ ପ୍ରଶ୍ନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧।୬ (ଏକେନି): କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ବୁଧବାର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀଙ୍କୁ ୪ଟି ପ୍ରଶ୍ନ କରାଯାଇଛି । ସର୍ବଦଳାୟ ବୈଠକ ବଜାଜବା, ଅପରେସନ ସିନ୍ଦୂର ଉପରେ ସମାକ୍ଷା କମିଟି ଗଠନ, ମୌସୁମୀ ଅଧିବେଶନ ସମୟରେ ୨ ଦିନିଆ ଆଲୋଚନା ଏବଂ ପହଲଗାମ ଆତଙ୍କବାଦୀ ଆକ୍ରମଣରେ ସାମିଲ ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କୁ ଧରିବା ପ୍ରୟାସ ସମ୍ବନ୍ଧିତ ପ୍ରଶ୍ନ ପଚାରିଯାଇଛି । କଂଗ୍ରେସ ସାଧାରଣ ସମାବେଶ କନ୍ଦରାମ ମନେଶ ଏହି ପ୍ରଶ୍ନ ପଚାରିଛନ୍ତି ଯେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ସର୍ବଦଳାୟ ବୈଠକରେ ଅଧିକାର କେବେ କରିବେ? ଦଳର ସାମ୍ବେଦକ ପରିବର୍ତ୍ତେ ନେତାଙ୍କୁ କେବେ ଭେଟିବେ? ପହଲଗାମ ଆତଙ୍କବାଦୀ ଆକ୍ରମଣ ପରେ ସାମ୍ବେଦକ ଆସିଥିବା ଆକାଶବାଣ ଏବଂ ବାହ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ଆହୁାନ ମାମଲାରେ ନେତାଙ୍କୁ କେବେ ବିଶ୍ୱାସକୁ ନେବେ? କନ୍ଦରାମ ପୂର୍ଣ୍ଣ ପଚାରିଛନ୍ତି ଯେ କାର୍ଗିଲ ଯୁଦ୍ଧ ସମୟରେ ଦେଶରେ କାର୍ଗିଲ ସମାକ୍ଷା କମିଟି ଥିଲା । ସିଙ୍ଗାପୁରରେ ସିଡିଏସ୍ ଖୁଲାସା ପରେ ବି ଏକାକି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ କି? ସମାକ୍ଷା କିମ୍ବା ବିଶେଷଣ କରାଯିବ କି? କିଛି ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ଏସବୁରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯିବ କି? ତୃତୀୟରେ ମୌସୁମୀ ଅଧିବେଶନରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆକାଶବାଣ ଏବଂ ବାହ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା, ନୂଆ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଆହୁାନ ଏବଂ ଆମେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ଦାବି ଉପରେ ସୂଚନା ଦେବେ କି?

## ମୋଦୀ ୧୧ ବର୍ଷରେ ୩୩ ଭୁଲ୍ କରିଛନ୍ତି: ଖଡ଼ଗେ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ: ଗତ ୧୧ ବର୍ଷରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ୩୩ ଭୁଲ୍ କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି କଂଗ୍ରେସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମନ୍ମୋହନ ଖଡ଼ଗେ । ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଗତ ୧୧ ବର୍ଷରେ ମୋଦୀ ସରକାର ଭାରତୀୟ ଗଣତନ୍ତ୍ର, ଅର୍ଥ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଏବଂ ସାମାଜିକ ସ୍ଥିତିକୁ ଗଭୀର ଆଘାତ ଦେଇଛନ୍ତି । ବିଜେପି-ଆର-ଏସ-ଏସ୍ ସହ ସାମ୍ବିଧାନିକ ଫ୍ରେଣ୍ଡ୍‌ସ୍‌ସ୍‌ସ୍‌ସ୍ ହୁଏତ କରିବେ । ଏହାର ସ୍ୱାଧୀନତା ଉପରେ କଡ଼ା ପ୍ରହାର କରିଛି । ଅନେକ ସରକାର ଭାଙ୍ଗି ଦିଆଯାଇଛି । ଏକବଦଳୀ ଏକଛତ୍ରଶାସନ ଜବରଦସ୍ତି ଯୋଗି ଦିଆଯାଇଛି । ରାଜ୍ୟର ହକ୍କୁ ଶୁଣାଏ ଏବଂ ଫ୍ରେଣ୍ଡ୍‌ସ୍‌ସ୍‌ସ୍ ହୁଏତ କରିଛି । ଗତ ୧୧ ବର୍ଷରେ କେବଳ ସମ୍ବିଧାନର ପ୍ରତ୍ୟେକ ପ୍ରଶ୍ନକୁ ଏକଛତ୍ରବାଦର କାଳରେ ରଖା ଯାଇଛି ।



## ପ୍ରିୟଙ୍କାଙ୍କୁ କେରଳ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ନୋଟିସ୍

କୋଟି, ୧୧।୬ (ଏକେନି): କେରଳ ହାଇକୋର୍ଟ କଂଗ୍ରେସ ନେତ୍ରୀ ପ୍ରିୟଙ୍କା ଗାନ୍ଧୀଙ୍କୁ ବୁଧବାର ନୋଟିସ୍ ଜାରି କରିଛନ୍ତି । ଖାସ୍‌କାତ ଲୋକସଭା ଆସନରେ ହୋଇଥିବା ଉପ-ନିର୍ବାଚନରେ ତାଙ୍କ ବିଜୟକୁ ପୋଷ୍ଟାଲ୍ ଭାବେ ବିବେଚିତ ନେତା ନବ୍ୟା ହରିଦାସ ପିଟିସନ ପାଇଲ କରିଥିଲେ । ପ୍ରିୟଙ୍କା ନିର୍ବାଚନ ସତ୍ୟପାଠରେ

ନିଜର ଓ ନିଜ ପରିବାର ସମ୍ପତ୍ତି ନେଇ ଭୁଲ୍ ତଥ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ସେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ପ୍ରିୟଙ୍କା ଜାଣିଶୁଣି ନିଜ ସମ୍ପତ୍ତି ଲୁଚାଇଛନ୍ତି । ଏହା ଭ୍ରଷ୍ଟ ଅବରଣର ଅଂଶବିଶେଷ । ମିଛ ତଥ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରି ସେ ନିର୍ବାଚନ ଆଚରଣ ବିଧିର ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ହରିଦାସ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି ।



# ଟ୍ରେନ୍ ଆଗରେ ୪ ପୁଅ ସହିତ ବାପାର ଆତ୍ମହତ୍ୟା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧।୬ (ଏକେନି): ଦିଲ୍ଲୀର ପରିବାଦକ କମଳା ପିଲାଙ୍କ ହାତ ଛାଡ଼ି ନ ଥିଲେ । ଶେଷରେ ଗୋଲ୍ଡେନ ବଲ୍ଲଭଗଡ଼ ଅଞ୍ଚଳରୁ ଏକ ହୃଦୟ ବିଚାରକ ଘଟଣା ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଛି । ୪ ପୁଅଙ୍କ ସହ ଟ୍ରେନ୍ ଆଗକୁ ଡେଇଁ ବାପା (୩୬) ଜୀବନ ହାରିଛି । ସବୁଠାରୁ ସାନ ପୁଅର ବୟସ ତିନି ବର୍ଷର ଥିବାବେଳେ ବଡ଼ର ୯ ବର୍ଷ ରହିଛି । ପିତାଙ୍କୁ ନେଇ ମନରେ ଏତେ ଦୁଃଖ ଭାବନା ଆସିଥିଲା ଯେ ପୁଅଙ୍କ ବିକଳ ଡାକକୁ ବି ବାପା କର୍ଣ୍ଣପାତ କରି ନ ଥିଲା । ବାପା ଟ୍ରେନ୍ ଚବଡ଼ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା । ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ମନୋଜଙ୍କ ପକେଟରୁ ଆଧାରକାର୍ଡ

ମିଳିଥିଲା । ଏହି ନମ୍ବରରେ ଫୋନ କରିବାକୁ ପତ୍ନୀ ଫୋନ ଉଠାଇ ଥିଲେ । ସ୍ୱାମୀ ପୁଅଙ୍କୁ ନେଇ ପାଇଁ ଯାଇଥିବା କହିଥିଲେ । ତଦନ୍ତରୁ ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା ଯେ ମନୋଜ ପୁଅଙ୍କୁ ଚିପ୍ ଏବଂ କୋଲ୍ଡ୍‌ଡ୍ରାକ୍ ନେଇ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିବାକୁ ଫାଇଉଟର ତଳକୁ ଯାଇଥିଲା । ସେଠାରେ ଟ୍ରେନ୍‌କୁ ଅପେକ୍ଷା କରି ଘଣ୍ଟାଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଟ୍ରାକ୍‌ରେ ବସି ରହିଥିଲେ । ଟ୍ରେନ୍ ଆସୁଥିବା ଦେଖି ପୁଅମାନେ ଭୟରେ ହାତ ଛାଡ଼ିବାକୁ କହିଥିଲେ ବି ସେ ଛାଡ଼ି ନ ଥିଲେ । ଶେଷରେ ଏକ ପରିବାର ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ହୋଇଗଲା ।



### ■ ପରିବାଦକରେ ହୃଦୟ ବିଚାରକ ଘଟଣା















# ଭୁବନେଶ୍ୱର

# ସ୍ମରଣ



# ସ୍ନାନବେଦୀରୁ ଅଣସର ଗଲେ ମହାପ୍ରଭୁ



## ଗଜାନନ ବେଶରେ ଭକ୍ତଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ ଦେଲେ ଶ୍ରୀଜୀଉ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧.୬ (ସମିପ): ରାଜଧାନୀରେ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ଦେବସ୍ନାନ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ପୁରୀର ରୀତିନୀତି ଅନୁସାରେ ଭକ୍ତମାନଙ୍କୁ ଶ୍ରୀଜୀଉଙ୍କ ଦର୍ଶନ ଦେବା ପାଇଁ ପୁରୀରୁ ଶ୍ରୀଜୀଉଙ୍କୁ ଗଜାନନ ବେଶରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଣିବା ପାଇଁ ପ୍ରସାଦ ବିତରଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଯାତ୍ରା ପଥରେ ଶ୍ରୀଜୀଉଙ୍କୁ ଗଜାନନ ବେଶରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଣିବା ପାଇଁ ପ୍ରସାଦ ବିତରଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଯାତ୍ରା ପଥରେ ଶ୍ରୀଜୀଉଙ୍କୁ ଗଜାନନ ବେଶରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଣିବା ପାଇଁ ପ୍ରସାଦ ବିତରଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଯାତ୍ରା ପଥରେ ଶ୍ରୀଜୀଉଙ୍କୁ ଗଜାନନ ବେଶରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଣିବା ପାଇଁ ପ୍ରସାଦ ବିତରଣ କରାଯାଇଥିଲା।

## ସୁଦର୍ଶନ ଦାରୁପାଠରେ ଦେବ ସ୍ନାନ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା

ଧଉଳି: ସ୍ନାନ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଅବସରରେ ବାଲିଆପାଟଣା ବୁଦ୍ଧ ଚକ୍ରରାଜ ସୁଦର୍ଶନ ଦାରୁ ପାଠରେ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ସ୍ନାନ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଅବସରରେ ନୀତି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପ୍ରାଋଣରେ ମଙ୍ଗଳାର୍ପଣ ହୋଇଛି। ଶ୍ରୀଜୀଉଙ୍କୁ ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ପୁରୀରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଣିବା ପାଇଁ ପ୍ରସାଦ ବିତରଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଯାତ୍ରା ପଥରେ ଶ୍ରୀଜୀଉଙ୍କୁ ଗଜାନନ ବେଶରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଣିବା ପାଇଁ ପ୍ରସାଦ ବିତରଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଯାତ୍ରା ପଥରେ ଶ୍ରୀଜୀଉଙ୍କୁ ଗଜାନନ ବେଶରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଣିବା ପାଇଁ ପ୍ରସାଦ ବିତରଣ କରାଯାଇଥିଲା।

## ପତିତପାବନ ଦେବଙ୍କ ସ୍ନାନଯାତ୍ରା

ବାଲିଆପାଟଣା: ବାଲିଆପାଟଣା ବୁଦ୍ଧ ଚକ୍ରରାଜ ପୁରୀରୁ ପୁରୀ ଆଣିବା ପାଇଁ ପତିତପାବନ ଦେବଙ୍କ ସ୍ନାନ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଯାତ୍ରା ପଥରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଣିବା ପାଇଁ ପ୍ରସାଦ ବିତରଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଯାତ୍ରା ପଥରେ ଶ୍ରୀଜୀଉଙ୍କୁ ଗଜାନନ ବେଶରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଣିବା ପାଇଁ ପ୍ରସାଦ ବିତରଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଯାତ୍ରା ପଥରେ ଶ୍ରୀଜୀଉଙ୍କୁ ଗଜାନନ ବେଶରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଣିବା ପାଇଁ ପ୍ରସାଦ ବିତରଣ କରାଯାଇଥିଲା।

## ପତିତପାବନ ଦେବଙ୍କ ସ୍ନାନଯାତ୍ରା

ବାଲିଆପାଟଣା: ବାଲିଆପାଟଣା ବୁଦ୍ଧ ଚକ୍ରରାଜ ପୁରୀରୁ ପୁରୀ ଆଣିବା ପାଇଁ ପତିତପାବନ ଦେବଙ୍କ ସ୍ନାନ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଯାତ୍ରା ପଥରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଣିବା ପାଇଁ ପ୍ରସାଦ ବିତରଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଯାତ୍ରା ପଥରେ ଶ୍ରୀଜୀଉଙ୍କୁ ଗଜାନନ ବେଶରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଣିବା ପାଇଁ ପ୍ରସାଦ ବିତରଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଯାତ୍ରା ପଥରେ ଶ୍ରୀଜୀଉଙ୍କୁ ଗଜାନନ ବେଶରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଣିବା ପାଇଁ ପ୍ରସାଦ ବିତରଣ କରାଯାଇଥିଲା।

# ବିଶ୍ୱ ବାଣିଜ୍ୟ

### ମୁଦ୍ରା ବିନିମୟ ମୂଲ୍ୟ

ମୁଦ୍ରା ବିନିମୟ ମୂଲ୍ୟ (ଟଙ୍କାରେ)

- ଟଙ୍କାର ୮୫.୪୬ = ପାଉଣ୍ଡ ୧୧୫.୮୩
- ୟୁରୋ ୯୮.୨୨ = ଯେଡ୍ ୦.୫୯

### ସୁନା, ରୁପା ବର (ଟଙ୍କାରେ)

୧୦ ଗ୍ରାମ ପିଛା (୨୪ କ୍ୟାରେଟ୍)

- ସୁନା: ୮୮,୮୫୦ (ଭୁବନେଶ୍ୱର)
- ରୁପା: ୧୦୧୭୭,୦୦୦ (କେଜି)

### ଝୁଙ୍କ ମାର୍କେଟ୍

ବଜାର କାରବାର (ପଏଣ୍ଟରେ)

- ସେନ୍ସେକ୍ସ ୮୨,୫୧୫.୦୦
- ନିପ୍ଟି ୨୫,୧୪୧.୪୦

### ପେଟ୍ରୋଲ-ଡିଜେଲ୍

ଲିଟର ପିଛା (ଟଙ୍କାରେ)

- ପେଟ୍ରୋଲ- ୧୦୧.୨୯ (ଭୁବନେଶ୍ୱର)
- ଡିଜେଲ୍ - ୯୨.୮୦

## ଜୁଲାଇ ୧ରୁ ନୂଆ ନିୟମ

# ତତ୍କାଳ ଟିକଟ ବୁକିଂ ଲାଗି ଆଧାର ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ

ଦୁଆବିଲ୍ଲା, ୧୧.୬ (ସଞ୍ଜ): ଦକ୍ଷିଣ ଇଣ୍ଡିଆର ଟିକଟ ବୁକିଂ ନିୟମରେ ବଡ଼ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇଛି। ତତ୍କାଳ ଟିକଟ ବୁକିଂ ନିୟମରେ ବଡ଼ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇଛି। ତତ୍କାଳ ଟିକଟ ବୁକିଂ ନିୟମରେ ବଡ଼ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇଛି। ତତ୍କାଳ ଟିକଟ ବୁକିଂ ନିୟମରେ ବଡ଼ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇଛି।

## ରଣ ହାର ହ୍ରାସ କଲା ଯୁନିଅନ ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ

ମୁମ୍ବାଇ, ୧୧.୬ (ସମିପ): ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ (ଆରବିଆଇ) ରେପୋ ରେଟ୍ ୫୦ ବେସିସ୍ ପଏଣ୍ଟ ହ୍ରାସ କଲା ପରେ ଯୁନିଅନ ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ (ୟୁଆଇ) ଏ ଦିଗରେ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛି। ଯୁଆଇ ଉପକାରୀତାକୁ ଏହାର ପ୍ରମୁଖ ସୂଚକ ହାରରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଛି।



# ତନିଷ୍କର ସର୍ବବୃହତ୍ ଗୋଲ୍ଡ ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜ ଅଫର



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧.୬ (ସମିପ): ସୁନା ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧିର ସମ୍ଭାବନାକୁ ଚିହ୍ନିତ କରି ଗୋଲ୍ଡ ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜ ଅଫର ଆଣିଛି। ଏହା ମାଧ୍ୟମରେ ଗ୍ରାହକ ପୁରୁଣା ସୁନା ବଦଳାଇ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଧିକ ମୂଲ୍ୟ ପାଇପାରନ୍ତି। ଏହି ଅଫର କୁ ନ୍ୟାୟ ଯାଏ ଉପକ୍ରମ। ଏହି ଅଫର ମାଧ୍ୟମରେ ଗ୍ରାହକ ପୁରୁଣା ସୁନା ବଦଳାଇ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଧିକ ମୂଲ୍ୟ ପାଇପାରନ୍ତି। ଏହି ଅଫର କୁ ନ୍ୟାୟ ଯାଏ ଉପକ୍ରମ।

# ତନେଇରା ଶାଢ଼ି ଉପରେ ୪୦% ରିହାତି



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧.୬ (ସମିପ): ଟାଟା ପ୍ରଡକ୍ଟ ତନେଇରା ୨୦୨୪-୨୫ରେ ୩୦% ଅଧିକ ହ୍ରାସ କରିଛି। ଏହି ଯାତ୍ରା ଅବସରରେ ଟାଟା ତନେଇରା ଆଣିବା ପାଇଁ ପ୍ରସାଦ ବିତରଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଯାତ୍ରା ପଥରେ ଶ୍ରୀଜୀଉଙ୍କୁ ଗଜାନନ ବେଶରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଣିବା ପାଇଁ ପ୍ରସାଦ ବିତରଣ କରାଯାଇଥିଲା।



## ସୁପରହିରୋ ଭୂମିକାରେ ଅମିର୍



## କ୍ୟାଣ୍ଟିନ୍ ମ୍ୟାନେଜର ହେବା ପାଇଁ ପିଏଚ୍ଡି ଡିଗ୍ରୀ

ବାନ୍ଧବ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କ୍ୟାଣ୍ଟିନ୍ ମ୍ୟାନେଜର ପଦବୀ ଲାଗି ପିଏଚ୍ଡି ଡିଗ୍ରୀ ଅନିବାର୍ଯ୍ୟ କରି ଏବେ ସମାଲୋଚନାର ଶିକାର ହୋଇଛି । ନାନ୍ଦକିଶୋର ସହର ସ୍ଥିତ ସାଉଥ୍‌ଇଷ୍ଟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ କ୍ୟାଣ୍ଟିନ୍ ମ୍ୟାନେଜର ପଦବୀ ଖାଲି ଅଛି । ଏହି ପଦବୀ ଲାଗି ବିଜ୍ଞାପନ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ତେବେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟର କଥା ହେଉଛି, ଏହି ପଦବୀ ଲାଗି ପିଏଚ୍ଡି ଡିଗ୍ରୀ ହାସଲ କରିଥିବା ଦରକାର । କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ଆବେଦନକାରୀଙ୍କର ଜ୍ଞାତାଙ୍କରେ ଭଲ ଦକ୍ଷତା ଥିବା ସହ ଅତି ସ୍ୱଳ୍ପ ସେତୁରେ କାର୍ଯ୍ୟିତା ଆବଶ୍ୟକ । ଏହାସହ କମ୍ୟୁନିଷ୍ଟ ପାର୍ଟିର ସଦସ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ ପ୍ରାଥମିକତା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ବୋଲି ଏଥିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି । ତେବେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଗତ ମେ ୨୨ରେ ଏହାର ଖେତ୍ରସୀମାରେ ଏହି ବିଜ୍ଞାପନ ଜାରି କରାଯାଇଥିଲା । ସେହିପରି ଏହି ପଦବୀ ଲାଗି ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତି



ନେଇ ତଦାରଖ, କ୍ୟାଣ୍ଟିନ୍ ଠିକାଦାରମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ତଦାରଖ କରିବା, ସୁରକ୍ଷିତ ଖାଦ୍ୟ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ତଥା ପ୍ରଶାସନିକ କାର୍ଯ୍ୟର ତଦାରଖ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି । ଏହାବଦ୍ଧ ଖାଦ୍ୟ ସମ୍ବନ୍ଧିତ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଭିଜ୍ଞତା କିମ୍ବା ରୋଷେଇ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଥିବା ପ୍ରାର୍ଥୀମାନଙ୍କୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଦିଆଯିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି । ସେହିପରି ଏହି ପଦବୀ କର୍ମୀଙ୍କୁ ଦରମା ୨୦ ଲକ୍ଷ ଅଛି । ହେଲେ ଏ ପଦବୀ ଲାଗି ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତା ଅଧିକ ଥିବା ଦେଖି ବିବାଦ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଏକଥା ସାମାନ୍ୟ ଆସିବାକୁ କିଛି ଲୋକ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଏଭଳି ନୀତି ଉପରେ ପ୍ରଶ୍ନବାଦୀ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି ।

ଦୀର୍ଘଦିନର ବେକ ପରେ ମିଷ୍ଟର ପରଫେକ୍ଟୁନିଷ୍ଟ ଅମିର୍ ଖାନ୍ 'ସିତାରେ ଜମିନ ପର' ଫିଲ୍ମ ମାଧ୍ୟମରେ ପରଦାକୁ ଫେରୁଛନ୍ତି । ଏହି ଫିଲ୍ମକୁ ହିଟ୍ କରାଇବା ପାଇଁ ଅମିର୍ ଡିଜିଟାଲ ଯୁଗରେ ପ୍ରଚାର ମଧ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି । ଜୁନ୍ ୨୦ରେ ଏହା ରିଲିଜ୍ ହେବ । ଅମିର୍ ଗୋଟିଏ ଫିଲ୍ମ ଏବେ ରିଲିଜ୍ ହେବାକୁ ବସିଥିବାବେଳେ ଇତିମଧ୍ୟରେ ତାଙ୍କର ଆଉ ଏକ ଫିଲ୍ମ ମଧ୍ୟ ଘୋଷଣା ହୋଇ ସାରିଛି । ଭାରତୀୟ ସିନେମାର ଜନକ ଦାଦା ସାହେବ ଫାଲକେଙ୍କ ଉପରେ ଏକ ଫିଲ୍ମ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି । ଏଥିରେ ଅମିର୍ ଦାଦା ସାହେବ ଫାଲକେଙ୍କ ଭୂମିକାରେ ନଜର ଆସିବେ । ଏହାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦାୟିତ୍ୱରେ ରାଜ୍ କୁମାର ହିରାନୀ ଅଛନ୍ତି । ଅମିର୍ ସାଉଥ୍‌ରେ ଲୋକପ୍ରିୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଲୋକେଶ କନରଭାଜକ ସହ ମଧ୍ୟ ଏକ ସୁପରହିରୋଙ୍କ ଫିଲ୍ମରେ କାମ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଚଳାଇଛନ୍ତି । ନିକଟରେ ଏକ ସାକ୍ଷାତକାରରେ ଅମିର୍ କହିଛନ୍ତି ଯେ, 'ଲୋକେଶ ଓ ମୁଁ ଗୋଟିଏ ଫିଲ୍ମରେ କାମ କରୁଛୁ । ଏହା ସୁପରହିରୋ ଉପରେ ଆଧାରିତ ହେବ । ୨୦୨୬ ମସିହା ଆଡ଼କୁ ଏହା ମୁକ୍ତିଲାଭ କରିବ ।' ଏହାବଦ୍ଧ ସେ 'ମହାଭାରତ' ଉପରେ ଏକ ଫିଲ୍ମ ନିର୍ମାଣ କରିବେ ବୋଲି କହିଥିଲେ ।

## ଏହି ଦ୍ୱୀପକୁ ମହିଳାଙ୍କ ପ୍ରବେଶ ନିଷେଧ



ଏହା ୬୦୦ ବର୍ଷ ପୁରୁ ଅଞ୍ଚଳରେ ପରିବ୍ୟାପ୍ତ ହୋଇଛି । ସେହିପରି ଏହି ଦ୍ୱୀପକୁ ଧାର୍ମିକ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ଖୁବ୍ ପବିତ୍ର ବୋଲି ବିବେଚନା କରାଯାଏ । ପ୍ରାଚୀନ ସମୟରୁ ଥିବା ଧାର୍ମିକ କଟକଣାକୁ ଲୋକେ ଏବେ ବି ପାଳନ କରିଆସୁଛନ୍ତି । ଏଠାରେ ମହିଳାଙ୍କ ପ୍ରବେଶକୁ ନିଷେଧ କରାଯାଇଛି । ସେହିପରି ଦ୍ୱୀପକୁ ଯିବାପାଇଁ ପୁରୁଷଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ କଡ଼ା ନିୟମ ପାଳନ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ । ଏହି ଦ୍ୱୀପକୁ ଯିବା ପାଇଁ ପୁରୁଷଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ ନିକଷ୍ଟ ହୋଇ ସ୍ନାନ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ । ବର୍ଷରେ ମାତ୍ର ୨୦୦ ପୁରୁଷଙ୍କୁ ଏଠାକୁ ଯିବାକୁ ଅନୁମତି ମିଳିଥାଏ । ସେହିପରି

ବିଶ୍ୱରେ ଏପରି ଅନେକ ସ୍ଥାନ ରହିଛି, ଯାହା ଭିନ୍ନ କାରଣ ପାଇଁ ପ୍ରସିଦ୍ଧି ଲାଭ କରିଥାଏ । ଏହି କ୍ରମରେ କାପାଳରେ ଥିବା ଓକିନୋସାମା ଦ୍ୱୀପକୁ ମହିଳାଙ୍କ ପ୍ରବେଶକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ବାରଣ କରାଯାଇଛି । ଏଠାରେ ପୁରୁଷଙ୍କ ପ୍ରବେଶ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ କଡ଼ା ନିୟମ ଲାଗୁ କରାଯାଇଛି । ଏହି ଦ୍ୱୀପକୁ ଯିବାପାଇଁ ବିଶ୍ୱ ଐତିହ୍ୟସ୍ଥଳ ଭାବରେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି ।

ଏଠାକୁ ଯାଉଥିବା ଲୋକେ ସାଥରେ ଯେମିତି କିଛି ଜିନିଷ ନ ଆଣନ୍ତି ସେଥିପ୍ରତି ବିଶେଷ ଧ୍ୟାନ ଦିଆଯାଇଥାଏ । ସେହିପରି ଏହି ଯାତ୍ରା ବିଷୟରେ କାହାକୁ ନ ଜଣାଇବା ପାଇଁ ମଧ୍ୟ କୁହାଯାଇଥାଏ । ଯାତ୍ରାରୁ ଫେରିଲା ପରେ ବି ଏଠାରୁ ଲୋକେ ଯେମିତି ଯାସନ୍ତି ଏ ମଧ୍ୟ ନେଇ ନ ପାରିବେ ସେଥିପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦିଆଯାଏ । ଏହି ଦ୍ୱୀପରେ ମୂନାକାଠା ଚାଉଳ ଓ ଖିସୁ ମିରିଚି ରହିଛି । ଏହି ମିରିଚିରେ ସମୁଦ୍ର ଦେବାଙ୍କର ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଇଥାଏ । ୧୨୦୦ ଶତାବ୍ଦୀରୁ ଏହି ମିରିଚିରେ କାହାଳ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ହୋଇଆସୁଛି ।



## ଲେମ୍ବୁ ସବୁରୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର ଫଳ

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ ସୁସ୍ଥ ରହିବା ପାଇଁ ସବୁଜ ଫଳ ପରିଚରା ଓ ଫଳ ଖାଇବା ପାଇଁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥାନ୍ତି । ସବୁରୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର ଫଳ କଥା କୁହାଗଲେ, ଲେମ୍ବୁକ ଫଳରେ ପ୍ରଥମ ସେଓ, କଦଳୀ, ତାଳିମୁ ଇତ୍ୟାଦିର ନାମ ଆସିଥାଏ । ହେଲେ ବାସ୍ତବରେ ସବୁଠାରୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର ଫଳ ହେଉଛି ଲେମ୍ବୁ । ଆମେରିକାର ଫିଲିପ୍ସ ପ୍ୟାଟରସନ୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପକ୍ଷରୁ କରାଯାଇଥିବା ଏକ ଗବେଷଣାରୁ ଲେମ୍ବୁକୁ ବିଶ୍ୱର ସବୁଠୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର ଫଳ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି । ୪୧ ପ୍ରକାରର ଫଳ ଉପରେ ଏହି ଗବେଷଣା କରାଯାଇଥିଲା । ଏଥିରେ ଲେମ୍ବୁରେ ସବୁଠୁ ଅଧିକ ପୋଷଣ ରହିଥିବାରୁ ଏହା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଲାଭଦାୟକ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଲେମ୍ବୁରେ ଭରପୂର ମାତ୍ରାରେ ଭିଟାମିନ୍

ସି, ଫାଇବର ଏବଂ ପ୍ରୋଟିନ ଅଛି । ଏହି ତରୁ କେବଳ ଶରୀରର ରୋଗପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତିକୁ ବଢ଼ାଇଥାଏ ତାହା ନୁହେଁ ବରଂ ଏହା ଅନେକ ଗମ୍ଭୀର ରୋଗରୁ ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରଦାନ କରେ । ଖାଦ୍ୟ କଥା ହେଉଛି, ଲେମ୍ବୁର କମ୍ କ୍ୟାଲୋରୀ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶରୀରକୁ ପୂରା ପୋଷଣ ଦେବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରେ । ଗବେଷଣାରେ ଏହା ସ୍ୱସ୍ଥ କରାଯାଇଛି ଯେ, ମାତ୍ର ୧୦୦ କ୍ୟାଲୋରୀ ବିଶିଷ୍ଟ ଏକ ଲେମ୍ବୁ ଶରୀରର ୧୦୦% ପୋଷଣ ସମ୍ପର୍କିତ ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ପୂରଣ କରିପାରେ । ଲେମ୍ବୁ ରୋଗପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତିକୁ ମଜବୁତ କରିବା ସହ ଥଣ୍ଡା-କାଶକୁ ମଧ୍ୟ ଦୂରରେ ଦେଇଥାଏ । ରକ୍ତଚାପକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବାରେ ଏହା ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ନିଭାଇଥାଏ । ଏହାବଦ୍ଧ ନିୟମିତ ଏହାକୁ ସେବନ କରିବା ଦ୍ୱାରା ପାଚନତନ୍ତ୍ର ସୁସ୍ଥ ଓ ନିରୋଗ ରହିଥାଏ । ବୈଜ୍ଞାନିକଙ୍କ କହିବାନୁସାରେ, ଲେମ୍ବୁ ଖଟାଫଳ ବା ଅମ୍ଳମୁକ୍ତ ହୋଇଥିଲେ ହେଁ, ଏହା ଶରୀର ପାଇଁ ଲାଭଦାୟକ ହୋଇଥାଏ ।

## ଭାସମାନ ଗାଁ

ପାଣ୍ଡିମ ଆଞ୍ଚିକାରେ ଥିବା ବେନିନ ଦେଶରେ ଏକ ନିଆରା ଗାଁ ଅଛି । ଏହାର ନାଁ ଗାନ୍ଧି । ଗାଁଟି ନୋକୋଲ ହ୍ରଦ ଭିତରେ ଅବସ୍ଥିତ । ତେଣୁ ପାଣି ଭିତରେ ପୂରା ଗାଁ ରହିଛି । ସେହିପରି ଏହି ଗାଁକୁ 'ଆଞ୍ଚିକାରେ ବେନିନ' ବୋଲି ମଧ୍ୟ କୁହାଯାଏ । ପ୍ରାୟ ୩୦ ହଜାର ଲୋକ ଉକ୍ତ ଗାଁରେ ରହିଥାନ୍ତି । ଅଧିକାଂଶ ଲୋକଙ୍କ ଘର ହ୍ରଦର ଠିକ୍ ମଧ୍ୟବର୍ତ୍ତୀ ସ୍ଥାନରେ ଅବସ୍ଥିତ । ସମସ୍ତ ଘର କାଠ ଓ ବାଉଁଶରେ ତିଆରି । ତେବେ ଏ ଘରଗୁଡ଼ିକ ଖସି ସାହାରାରେ ପାଣି ଭିତରେ ଦଣ୍ଡାୟମାନ ହୋଇ ରହିଛି । ଗାଁଟି ପାଣି ଭିତରେ ଥିବାରୁ ଏଠାରେ ରାସ୍ତା ନାହିଁ । ତେଣୁ ଲୋକେ ନୌକାରେ ଆଡ଼ାଯାଆନ୍ତି । ସେହିପରି ନିତିନିତନ କାମ ବି ପାଣି ଭିତରେ ରହିକି ହିଁ ଲୋକେ କରିଥାନ୍ତି । ତେବେ ଏହାର ଏକ ଭିତର ଏବେ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ସେୟାର୍ ହେବା ପରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ନଜରକୁ ଆସିଛି । ଭିତରରେ ଦେଖାଯାଇଛି ଯେ, 'ଗାଁଟି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ପାଣି ଭିତରେ ଅବସ୍ଥିତ । ପାଣି ଭିତରେ କିଛି ପିଲା ଖେଳୁଛନ୍ତି ଏବଂ ପାଣି ଭିତରେ ବଜାର ମଧ୍ୟ ଅଛି । ତତ୍ତ୍ୱାରେ ହିଁ ଲୋକେ ଜିନିଷ ବିକ୍ରି କରନ୍ତି ଓ ଲୋକେ ସେସବୁକୁ କିଣିଥାନ୍ତି । ଏହି ବଜାରରେ ହାତ ତିଆରି ଜିନିଷ, ପନିପରିବା, ମାଛ ଏବଂ ନିତ୍ୟ ବ୍ୟବହାର ଜିନିଷ ମିଳିଥାଏ ।' ତେବେ ଏହି ଗାଁ ଲୋକେ ମାଛ ଧରି ଜୀବିକା ନିର୍ବାହ କରନ୍ତି । ତା'ସହ ଆଉ କିଛି ଲୋକ ପାଖରେ ଥିବା ଗାଁଗୁଡ଼ିକକୁ ଜମି ଲିଜରେ ନେଇ ପଶୁପକ୍ଷୀ ପାଳନ କରନ୍ତି । ଏହାବଦ୍ଧ ଏଠାରେ ପାଣି ଭିତରେ ରେଷ୍ଟୋରାଣ୍ଟ ଅଛି । ଏହି ସ୍ଥାନକୁ ଲୋକେ ତତ୍ତ୍ୱାରେ ଆସି ଖାଦ୍ୟର ମଜା ନିଅନ୍ତି । ଅନ୍ୟପଟେ ଗାଁଟି ପାଣି ଭିତରେ ଥିଲେ ବି ସ୍କୁଲ, ମେଡିକାଲ, ଡାକଘର, ବ୍ୟାଙ୍କ, ଚର୍ଚ୍ଚ ଏବଂ ମସଜିଦ୍ ଆଦି ରହିଛି ।



ଏହାଦ୍ୱାରା ଶରୀରର ପିଏଚ୍ ସ୍ତର ସମ୍ବୃଦ୍ଧିତ ରହିଥାଏ । ଲେମ୍ବୁରେ ଥିବା ଆର୍ସି ଅକ୍ସିଡ଼ ଏବଂ ପୋଷକତରୁ କେବଳ ଶରୀରରୁ ରୋଗ ଦୂର କରେ ତାହା ନୁହେଁ, ଦୂରରେ ଚଳି ଆଣିବା ସହ ବୟସ୍କମାନଙ୍କୁ ଦୂର କରେ । ତେଣୁ ବୈଜ୍ଞାନିକମାନେ ଦୈନିକ ଖାଦ୍ୟରେ ଲେମ୍ବୁକୁ ସାମିଲ କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପଟେ ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ ମାତ୍ରାଧିକ ଲେମ୍ବୁ ନ ଖାଇବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ଖାଦ୍ୟ କରି ଖାଲି ପେଟରେ ଲେମ୍ବୁ ପାଣି ପିଇବା ଦ୍ୱାରା ଦାନ୍ତ ନଷ୍ଟ ହୁଏ । କିଛି ଲୋକଙ୍କଠାରେ ଏସିଡିଟି ସମସ୍ୟା ହୋଇପାରେ । ତେଣୁ ଶରୀରର ଆବଶ୍ୟକତା ଅନୁଯାୟୀ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ପରିମାଣର ଲେମ୍ବୁ ଖାଇବା ଜରୁରୀ ।

- ୧୩୮୧: ଇଂଲଣ୍ଡରେ ଚାଷୀମାନଙ୍କ ବିଦ୍ରୋହ ।
- ୧୯୨୬: ବ୍ରିଟିଶ ଲିଗ୍ ଅଫ୍ ନେସନ୍ସରୁ ଉଦ୍ଧରିବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଲା ।
- ୧୯୬୪: ଦକ୍ଷିଣ ଆଞ୍ଚିକାରେ ବର୍ଷଦିନିଆ ଗଣତନ୍ତ୍ରରେ ଆନ୍ଦୋଳନ କରୁଥିବା ନେତା ନେଲସନ ମଣ୍ଡେଲାଙ୍କୁ ଆକାଶ୍ୟ କାରାଦଣ୍ଡ ।
- ୧୯୮୮: ଭାରତ ଓ ପାକିସ୍ତାନ ପରମାଣୁ ପରୀକ୍ଷା କରିଥିବାରୁ ଡି-୮ ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ଉଭୟ ଦେଶକୁ ରଖି ନ ଦେବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଲେ ।
- ୨୦୦୨: ବାଲ ଶୁମ ନିଷେଧ ବିଦସର ଆରମ୍ଭ ।

## ଆଜିର ରାଶି ଫଳ

**ମେଷ:** ବ୍ୟବସାୟ ଆଗକୁ ବଢ଼ାଇବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିବେ । ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହ ଉତ୍ତମ ବୁଝାମଣା ରହିବ । ଘରକୁ ଅତିଥି ଆସିପାରେ । ଆର୍ଥିକ ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେବ । ନୂତନ ଯାନବାହନ କିଣିପାରେ ।  
**ବୃଷ:** ଘରକୁ ନୂଆ ଜିନିଷ ଆଣିବେ । ଭାବିଚିନ୍ତି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବା ଭଲ । ଗୁରୁଜନଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦ ନେବେ । ଆର୍ଥିକ କାରବାରରେ ଲାଭ ମିଳିବ । ପ୍ରତିଯୁକ୍ତ କହି ସମସ୍ୟାର ସମ୍ଭାଷଣ ହୋଇପାରେ ।  
**ମିଥୁନ:** ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ସହ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ । ପରିଶ୍ରମ ଅନୁସାରେ ଫଳ ମିଳିବନି । ବାଦବିବାଦରୁ ଦୂରରେ ରହିବେ । ପ୍ରତିଯୋଗିତାମୂଳକ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ପରିଶ୍ରମ କରିବେ । ଜୀବନସାଥୀକୁ ସମୟ ଦେବେ ।

**କର୍କଟ:** ମା'ସପେଶା ଯନ୍ତ୍ରଣା ଅନୁଭବ କରିବେ । ଇଷ୍ଟ ଦେବଙ୍କୁ ସ୍ମରଣ କରିବେ । ସୂକ୍ଷ୍ମକାର୍ଯ୍ୟରେ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରିବେ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳ ହେବେ । ଜମି କିଣିବା ଯୋଗ ଅଛି ।  
**ସିଂହ:** ଦିନଟି ହସସୁଖରେ କଟିବ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦେବେ । ପ୍ରେମ ମାମଲରେ ଦିନଟି ଭଲ । ବହୁଳ କଥା ଆପାତ ଦେବ । କଳା ଓ ସାହିତ୍ୟ ପ୍ରତି ଚାହୁଁବେ । ପ୍ରେମ ବ୍ୟାପାରରେ ସଫଳତା ମିଳିବ ।  
**କନ୍ୟା:** ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତିରେ ଭଲଟି ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବ । ରୋଗମୁକ୍ତ ହେବେ । ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ମନ ଜିଣିବେ । ନିୟୁତ୍ତିକୁ ନେଇ ଖୁସି ଖବର ମିଳିବ । ରାଜନେତାଙ୍କ ପାଇଁ ଦିନଟି ଭଲ ।

**ତୁଳା:** ବ୍ୟବସାୟରେ ଲାଭ ହେବ । ପାରିବାରିକ ବିବାଦ ଦେଖା ଦେବ । ଜୀବନସାଥୀଙ୍କ ସହ ନୂଆ ସ୍ଥାନ ବୁଲିବାକୁ ଯିବେ । ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ କରିବେ । ଯାତ୍ରା ଲାଭଦାୟକ ହେବ ।  
**ବିଛା:** ବ୍ୟବସାୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ନୂଆ ଯୋଜନା କରିବେ । ସନ୍ତାନଙ୍କ ସହ ବୁଲିବାକୁ ଯିବେ । ବହୁମିଳନ ଯୋଗ ଅଛି । ଅତି ସ୍ୱ ସହକର୍ମୀଙ୍କ ସହଯୋଗ ମିଳିବ । ଉତ୍ସାହ ଚଳାଏ ପ୍ରତି ପାଇବେ ।  
**ଧନୁ:** ଯୋଜନାପୁରାବକ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ । ଚିନ୍ତାଗୁଣ୍ଡ ରହିପାରେ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ଯତ୍ନବାନ ହେବେ । ସ୍ୱାମୀ-ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ତିକ୍ତତା ଦେଖା ଦେବ । ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ହେବେ ।

**ମକର:** ଆଶ୍ୱିନୀ ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେବ । ସମୟର ସଠିକ ଉପଯୋଗ କରିବେ । ପ୍ରେମିକ ପ୍ରେମିକାଙ୍କ ପାଇଁ ଦିନଟି ଉତ୍ତମ । ଯାନବାହନ ଚଳାଇବା ବେଳେ ସତର୍କତା ଅବଲମ୍ବନ କରିବା ଭଲ ।  
**କୁମ୍ଭ:** ଭଗବାନ ଶିବଙ୍କୁ ବେଲପତ୍ର ଅର୍ପଣ କରିବେ । ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକୁ ନେଇ ଚିନ୍ତାରେ ରହିବେ । ଅତି ସ୍ୱରେ କାର୍ଯ୍ୟଭାର କମ୍ ହେବ । ଆଶ୍ୱିନୀ ସମସ୍ୟାର ସମ୍ଭାଷଣ ହୋଇପାରେ ।  
**ମିନ:** ଉତ୍ତମ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳତା ମିଳିବ । ବହୁ ମିଳନ ଯୋଗ ଅଛି । ଭାଇଭଉଣୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଶେଢ଼ା ହେବ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ମନୋରଞ୍ଜନ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରିବେ ।

ଆଜିର  
କାଳିହାସ



## ରଜ ରିଲିଜ୍

### 'ଅନନ୍ତା' ଓ 'ବୋଉ ବୁରୁ ଭୂତ'



ସଂଳାପରେ ଡ. ରଜନୀ ରଞ୍ଜନ ଥିବା ବେଳେ ସୁର ସଂଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି ଅଭିଜିତ୍ ମଲ୍ଲିକପାଠୀ। ସବ୍ୟସାଚୀଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ ଏଥିରେ ନାୟିକା ଅଛନ୍ତି ସୁଯ୍ୟମୟା। ପୂର୍ବରୁ ସିନେମାର ନାଁକୁ ନେଇ ବିବାଦ ଦେଖା ଦେଇଥିଲା। ଏହାପରେ ନାଁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇ 'ଅନନ୍ତା' ରଖାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କୁଳିକାରେ କୁନା ତ୍ରିପାଠୀ, କୋପିତମା, ତାପସ ସରଦିଆ ପ୍ରମୁଖ ଅଛନ୍ତି। ତେବେ ସିନେମାଟି ରଜକୁ ଅଧିକ ମନୋରଞ୍ଜନଧର୍ମୀ କରିବା ଆଶା କରାଯାଇଛି।

ସେହିପରି ରଜକୁ ଅଧିକ ଆକର୍ଷଣୀୟ କରିବା ବାବୁସାଧନଙ୍କ ଅଭିନୀତ ସିନେମା 'ବୋଉ ବୁରୁ ଭୂତ'। ଏହି ସିନେମା ମାଧ୍ୟମରେ ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ପରେ ବାବୁସାଧନ ଏବଂ ଅଭିଜିତ୍ ଯୋଡ଼ିକୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। 'ବାବୁସାଧନ ପିଲୁ' ବ୍ୟାନରରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଏହି ସିନେମାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାରେ ଜଗତୀଶ ମିଶ୍ର ଥିବା ବେଳେ ପ୍ରଯୋଜନାରେ ଅଛନ୍ତି ତୃପ୍ତି ଶତପଥୀ। ସିନେମାରେ ଅପରାଜିତା ଓ ସୁଗର୍ଭ ଉଭୟ ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। ସିନେମାର ରିଲିଜ୍ ପୂର୍ବରୁ ବାବୁସାଧନ ଏବଂ କୁଳିକାଙ୍କ ଅଭିନୀତ 'ଭୁଲୁ ଥିଲି' ଗୀତଟି ସୁପରହିଟ୍ ହୋଇଛି। ତେବେ ଏହି ଦୁଇ ସିନେମା ମଧ୍ୟରୁ ରଜରେ କେଉଁ ନାୟକଙ୍କ ସିନେମା ବାଜିମାର୍ କରୁଛି, ତାହା ଦେଖିବାକୁ ବାକି ରହିଲା।

ରଜ ଅବସରରେ ଆଜି ମୁକ୍ତିଲାଭ କରୁଛି ଦୁଇଟି ନୂଆ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା 'ଅନନ୍ତା' ଓ 'ବୋଉ ବୁରୁ ଭୂତ'। 'ଅନନ୍ତା' ସିନେମାର ମୁଖ୍ୟ ଚରିତ୍ରରେ ସବ୍ୟସାଚୀ ଥିବା ବେଳେ 'ବୋଉ ବୁରୁ ଭୂତ'ରେ ନଜର ଆସିବେ ବାବୁସାଧନ। ଏଥର ରଜରେ ସିନେମାକୁ ନେଇ ଏହି ଦୁଇ ନାୟକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଜବରଦସ୍ତ ଲଢ଼େଇ ହେବ। 'ଅନନ୍ତା'ର କାହାଣୀ ବ୍ୟାସକବି ପକାର ମୋହନ ସେନାପତିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ରଚିତ 'ରାଣୀ ପୁଅ ଅନନ୍ତା' ଉପରେ ଆଧାରିତ। ସିନେମାଟିର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାରେ ସବ୍ୟସାଚୀ ମହାପାତ୍ର ଅଛନ୍ତି। ଏହାର



### ରଜରେ ଅଭିଷେକଙ୍କ ନୂଆ ଗୀତ

ଆସନ୍ତା ରଜରେ ମୁକ୍ତିଲାଭ କରିବ ଯୁବ ଗୀତିକାର ଏ.ବି. ଅଭିଷେକଙ୍କ ନୂଆ ଗୀତ 'ମୁଁ ସାଲେପୁର ନନା...। ଏହି ଗୀତଟିରେ ଗାୟିକା ଅନ୍ତରା ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ କଣ୍ଠଦାନ କରିଥିବା ବେଳେ ରୁଦ୍ର ପ୍ରସାଦ ନାୟକ ଏହାର ସଂଗୀତ ଭାର ସମ୍ଭାଳିଛନ୍ତି। ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ଖୁଡ଼ିଓରେ ଏହାର ରେକର୍ଡିଂ ହୋଇଛି। ନିକଟ ଅଗାଧରେ ରିଲିଜ୍ ହୋଇଥିବା ଅଭିଷେକଙ୍କ 'ତୁ ମୋ ନୂଆ ବୋହୂ...' ଗୀତଟି ବେଶ୍ ଲୋକପ୍ରିୟତା ହାସଲ କରିଥିଲା। ଏହି ଗୀତରେ କଣ୍ଠଦାନ କରିଥିଲେ ଏସ୍. ଜିତୁ ଓ ରାଜଶ୍ରୀ। ଜେ.ଏନ୍. ପଦ୍ମ ଏହାର ସଂଗୀତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଥିଲେ। ସେଭଳି ଅଭିଷେକଙ୍କ ରଚିତ 'ଏତେ ସୁନ୍ଦରା କେମିତି ହେଲା', 'ମୁଁ ମରିଯାଏ କି ଆଉ', 'ମା ତୁ ମୋ ସୁନ୍ଦର', 'ଜରିକିଲି ମିଟିକିଲି' ଆଦି ଗୀତଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟ ବେଶ୍ ଲୋକାଦୃତ ହୋଇପାରିଛି।

### ସିଲ୍ଭ ସୁଟିଂ ପାଇଁ ୫୦ ଦିନ ଥିଲେ ଅଗାଧୁଆ

ସାଧାରଣତଃ କଳାକାରଙ୍କୁ ପିଲୁ ପାଇଁ ନାନା କଷ୍ଟ ସହିବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ସେମିତି ଜଣେ କଳାକାର ହେଉଛନ୍ତି ମୁକ୍ତିକଣ୍ଠା ଡିଗରା। ପିଲୁ ସୁଟିଂ ପାଇଁ ସେ ୫୦ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗାଧୋଇ ନଥିଲେ। ତାଙ୍କର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟବସ୍ଥା ଏତେ ଖରାପ ହୋଇଯାଇଥିଲା ଯେ, ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ଦେଖି ଡରୁଥିଲେ। ତେବେ ସେ ଏହି ପିଲୁରେ ହିରୋ ରୁହେଁ, ଖଳନାୟକ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିଥିଲେ। ରାଜକୁମାର ସନ୍ତୋଷୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ପିଲୁ 'ତାଇନା ରେବ' ବନ୍ଧୁ ଅପିସ୍ରେ ଆଶାଜନକ ସଫଳତା ହାସଲ କରି ନଥିଲେ ମଧ୍ୟ,



ଖଳନାୟକଙ୍କ ଦମ୍ଭାବର ଅଭିନୟ ଦର୍ଶକଙ୍କ ହୃଦୟରେ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଛାପ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା। ପିଲୁ ମୁକ୍ତିଲାଭ କରିବାର ୨୭ ବର୍ଷ ପରେ ମଧ୍ୟ 'ଜାରିରା' ଚରିତ୍ରର ସଂଳାପ ଏବେ ମଧ୍ୟ ଲୋକଙ୍କ ମୁଖରେ ରହିଛି। ଏହି ପିଲୁରେ ଅନେକ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ କଳାକାର ଥିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ମୁକ୍ତିକଣ୍ଠା ତାଙ୍କ ଅଭିନୟର ଯାବତୁରେ ଦର୍ଶକଙ୍କ ଧ୍ୟାନ ଆକର୍ଷଣ କରି ଅଭିନୟ ଜଗତରେ ନିଜର ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିପାରିଥିଲେ। ଏହା ଥିଲା ତାଙ୍କର ପ୍ରଥମ ପିଲୁ। ଏହି ପିଲୁର ସୂଚନା ତାଙ୍କୁ 'ଜାରିରା' ଚରିତ୍ରରେ ଅଭିନୟ ପାଇଁ ସେ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ କରିଥିଲେ। 'ଜାରିରା' ଏକ ପାହାଡ଼ରେ ରହୁଥିଲା। ଏହି ଚରିତ୍ରକୁ ପରଦାରେ ଜୀବନ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ମୁକ୍ତିକଣ୍ଠା ୫୦ ଦିନ ଧରି ଗାଧୋଇ ନଥିଲେ। ଜାରିରା ଚରିତ୍ରକୁ ପରଦେଖି କରିବା ପାଇଁ ସେ ନିଜକୁ ଅପରିଷ୍କାର ରଖୁଥିଲେ। ଦେହର ଦୁର୍ଗନ୍ଧକୁ ଦୂରରେ ରଖିବା ପାଇଁ ପରଦେଖି ବ୍ୟବହାର କରୁଥିଲେ। ସୁଟିଂ ସମୟରେ ପାହାଡ଼ ଉପରେ ଚିଲ, ଶାଗୁଡ଼ା ତାଙ୍କ ଆଖପାଖରେ ଉଡ଼ୁଥିବାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ତାଙ୍କର ବାଡ଼ି ଓ ଲାଠି କେଶ ଦେଖି ଲୋକମାନେ ତାଙ୍କ ପାଖକୁ ଯିବାକୁ ଭୟ କରୁଥିଲେ। ଏହି ପିଲୁର ଏକ ସଂଳାପ "ମୋର ମନ କା ଭାୟା, ମୋନେ କୁରା କାଟ କର ଖାୟା" ସଂଳାପ ଖୁବ୍ ଲୋକପ୍ରିୟ ହୋଇଥିଲା।

### ଭୁଲାଇ ୪ରେ 'ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ନବକଳେବର'



ମେହେର, ସାହେବ ସିଂ, ଶଙ୍କର, ପ୍ରିୟଙ୍କା ସାହୁ, ରଷି ପଟ୍ଟନାୟକ, ଶମ୍ଭୁନାଥ ଖୁଣ୍ଟିଆ ପ୍ରମୁଖ ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀ ପୁରସ୍କାରପ୍ରାପ୍ତ ନାଟ୍ୟକାର ଶଙ୍କର ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କ ଏକ ଚରିତ୍ର ନାଟକ ଆଧାରରେ ଏହା ନିର୍ମିତ। ଏହି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ସଙ୍ଗୀତ ଦେଇଛନ୍ତି ମଳୟ ମିଶ୍ର। ଏଥିରେ କଣ୍ଠଦାନ କରିଛନ୍ତି ଜରା ମହାନ୍ତି, ସତ୍ୟଜିତ ପ୍ରଧାନ, ଅନ୍ତରା ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ ଓ ସତ୍ୟଜିତ ସାହୁ। ଗୁରୁତ୍ୱା ଚନ୍ଦ୍ରାଣୀ ଶତପଥୀ ମଧ୍ୟ ଗୀତ ରଚନା କରିବା ସହିତ ଦୁଇଟି ଗୀତରେ ସଙ୍ଗୀତ ଦେଇଛନ୍ତି। ନୃତ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାରେ ଅଛନ୍ତି ବବି ଇସଲାମ ଓ ଜିତୁ ରାଉତ। ଚିତ୍ରୋତ୍ତରଣ କରିଛନ୍ତି ଧିରାନନ୍ଦ ପଣ୍ଡା। ଦୁର୍ଗାପୂଜା ପୂର୍ବମାନ ମଣିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସମ୍ପାଦିତ ହୋଇଛି। କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ପ୍ରଯୋଜକଙ୍କ ଦାୟିତ୍ୱ ନିର୍ବାହ କରିଛନ୍ତି ପ୍ରଣୟ କେଠା। ପ୍ରଚାର ମୁଖ୍ୟ ଅଛନ୍ତି ହରପ୍ରସାଦ ମହାପାତ୍ର।

### 'ଲଢ଼େଇ'ରେ ପୁରୁଣା ପୋଷାକ



ସାଧାରଣତଃ ପିଲୁ ପାଇଁ କଣ୍ଠଦାନ ମଧ୍ୟ ପୋଷାକ ତିଆରି କରନ୍ତି। ନତେର ପୋଷାକ କିଣା ହୋଇ ଆସେ। କିନ୍ତୁ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର 'ଲଢ଼େଇ'ରେ ଭିନ୍ନ କଥା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ପ୍ରାୟତଃ ପୋଷାକ ମଗା ହୋଇ ଆସିଛି। ସିନେମା ନୂଆ, ହେଲେ ଏହାର ପୋଷାକ ପୁରୁଣା। ପୁରୀ ସିନେମାରେ ଅଣି ଭାଗ ପୁରୁଣା ପୋଷାକକୁ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଏପରି କାହିଁକି ମନରେ ପ୍ରଶ୍ନ ଆସିବ। ସ୍ୱାଭାବିକ ? 'ଲଢ଼େଇ'ର କାହାଣୀ ପ୍ରେମ ଓ ଅପରାଧର ପୁଷ୍ପକୁଳି ଉପରେ ନିର୍ମିତ। ତେଣୁ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରର କାହାଣୀ ଓ ଚରିତ୍ର ଗୁଡ଼ିକର ଆବଶ୍ୟକତା ଅନୁଯାୟୀ ପୋଷାକ ଗୁଡ଼ିକକୁ ମାରିବି ଅଣାଯାଇଛି। ଏହା ବଦଳରେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ନୂଆ ପୋଷାକ ଦିଆ ଯାଇଛି। ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅଶୋକ ପତି ସର୍ବଦା ବାସ୍ତବଧର୍ମୀ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ନିର୍ମାଣ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଥାନ୍ତି। ଆଉ ଇଏ ଚାହାର ସବ୍ୟସାଚୀ ଉଦାହରଣ। ଅମିର ଖାନଙ୍କ ଅଭିନୀତ 'ପିକେ' ପିଲୁରେ ମଧ୍ୟ ଅନୁରୂପ ପଛ ଆପଣା ଯାଇଥିଲା। ବୋଧଶିଷ୍ଟ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ପ୍ରସାବିତ ତଥା ହୋଇଥିବାର ଅଭିଳାଷୀଙ୍କ ଅଭିନୀତ 'ଲଢ଼େଇ' ଶାନ୍ତ ପରଦାକୁ ଆସିବାକୁ ଯାଇଛି। ଏହାର କାହାଣୀ, ସଂଳାପ ଓ ଚିତ୍ରନାଟ୍ୟ ରଚନା କରିଛନ୍ତି ରାମକାନ୍ତ ପଣ୍ଡା। ଡି.ଆର୍.ଏସ୍ ଏକ୍ସପ୍ରୋଜକ୍ଟସ ବ୍ୟାନରରେ ନିର୍ମିତ ଏହି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ସଙ୍ଗୀତ ଦେଇଛନ୍ତି ଚୌରବ ଆନନ୍ଦ ଓ ପୋମେଶ ଶତପଥୀ।

### ସାକ୍ଷୀ ତ ଜାଣ

ନୃତ୍ୟ, ଗୀତ ଓ ଅଭିନୟ ମାଧ୍ୟମରେ ସେ ଦର୍ଶକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସିଧାସଳଖ ସମ୍ପର୍କ ସ୍ଥାପନ କରୁଥିଲେ। ଅନେକ ସୁନ୍ଦରା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ସେ ଭାଗ ନେଇଛନ୍ତି। 'ଅଞ୍ଜଳି' ତାଙ୍କର ପ୍ରଥମ ଧାରାବାହିକ। ସୁଦ୍ଧ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ନିଜ ହୃଦୟସ୍ପର୍ଶୀ ଅଭିନୟ ପାଇଁ ନାଁ କମାଇଥିବା ଏହି ଅଭିନେତ୍ରୀ ଜଣକ ହେଉଛନ୍ତି ବାଣପୁରର ଅନିଷା ପଟ୍ଟନାୟକ। 'କିଏ ପର କିଏ ଆପଣାର', 'ଖୁସିର ଛୁଙ୍କ', 'ସୁହାଗ ସିନ୍ଦୂର', 'ମୋ ଶାଶୁର ଶାଶୁମା' ଆଦି ଅନେକ ଧାରାବାହିକରେ ସେ କାମ କରିସାରିଛନ୍ତି। ଏବେ 'ସାଥୁ ସାତ ଜନ୍ମର' ଧାରାବାହିକରେ ଉପାସନା ଚରିତ୍ରରେ ଘରେ ଘରେ ପରିଚିତ। ଏଭଳି ଜଣେ ପ୍ରତିଭାମୟୀଙ୍କ ସହ କିଛି ଆଲାପ...।



### କାମ ଶିଖୁବାର ମନୋବୃତ୍ତି ସର୍ବଦା ରହିବା ଆବଶ୍ୟକ

ଅନିଷା ପଟ୍ଟନାୟକ, ଅଭିନେତ୍ରୀ

ଅଭିନୟ ଜଗତକୁ ଆସିବା ପାଇଁ କାହିଁକି ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କଲେ? କଲେଜରେ ପଢ଼ିବା ସମୟରେ ଡ୍ରାମାରେ ଭାଗ ନେଉଥିଲେ। ଏକକ ଅଭିନୟ, ନାଟ, ଗୀତରେ ମଜୁଥିବା ଝିଅଟି ଧୀରେ ଧୀରେ ଅଭିନୟ କରିବାକୁ ମନ ବଳାଇଥିଲା। ବିଭିନ୍ନ ସୁନ୍ଦରା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାଗ ନେଇଥିବାବେଳେ ତନ୍ମଧ୍ୟରୁ 'ମ୍ୟାଣ୍ଡାଲୁନ୍ ମିସ୍ ରଜ'ରେ ମୁଁ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପାଞ୍ଚ ଚାଲିକାରେ ଥିଲି। 'ମିସ୍ ଟିନ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଓଡ଼ିଶା', 'ଭୁବନେଶ୍ୱର ପ୍ୟାଶନ ରଜ', ଆଦି ଶୋ'ଗୁଡ଼ିକରେ ନିଜର ପ୍ରତିଭା ପ୍ରଦର୍ଶିତ କରିଛି। ଏଥିରୁ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବଢ଼ିବାରୁ ସେମାନେ ଧାରାବାହିକରେ କାମ କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ସୌଭାଗ୍ୟବଶତଃ 'ଅଞ୍ଜଳି'

ଅନିଷାଙ୍କ ଅଭିଳାଷୀ? 'କିଏ ପର କିଏ ଆପଣାର' 'ପିଆଲି' ଚରିତ୍ର ମୋ କ୍ୟାରିୟରର ଚର୍ଚ୍ଚିତ ପଏଣ୍ଟ। ଏହି ଚରିତ୍ରକୁ ଦର୍ଶକ ବହୁତ ଭଲ ପାଇବା ଦେଖିଛନ୍ତି। ଏହି ଶୋ' ଶେଷ ହେବାର ଦୁଇ ଦିନ ପରେ କଟକରୁ ଟ୍ରେନ୍ରେ ଫରୁଆ। ଏକ ତାଙ୍କୁରା ଦମ୍ପତୀ ମୋତେ 'ପିଆଲି' ବୋଲି ସମ୍ବୋଧନ କରି ଟ୍ରେନ୍ରେ ଦୀର୍ଘ ସମୟ କଥା ହୋଇଥିଲେ। ସେ ଶୋ'ର ଶେଷ ଦୁର୍ଗା ବିଷୟରେ ପଚାରି ରୁହୁଥିଲେ। ଦର୍ଶକ ମୋତେ ମୋ ନିଜ ନାଁ ନୁହେଁ ବରଂ 'ପିଆଲି' ନାଁରେ ଚିହ୍ନିଛନ୍ତି।

ସେହି ଆଉ ପରିବାର ମଧ୍ୟରେ କିଭଳି ସମନ୍ୱୟ ରଖନ୍ତି? ଅନିଷା ଧାରାବାହିକରେ ଝିଅ, ହେଲେ କାହା ଘରର ସେ ବୋହୂ। ତେଣୁ ସେ ସେହିପରି ନିଜ ଚରିତ୍ରକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଏ। ଆଉ ଶାଶୁଘରେ ବୋହୂର ଭୂମିକା ନିଭାଏ। ଦୁଇଟିକୁ ତୁଳାଇବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ସୁଟିଂରେ ବ୍ୟସ୍ତତା ଭିତରୁ ଟିକେ ପୁରସର୍ବ ମିଳିଲେ ସ୍ୱାମୀଙ୍କ ସହ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରେ। ଆଗାମୀ ଯୋଜନା? ଏହି ଧାରାବାହିକ କରିବାର ଫମାସ ହୋଇଛି। ଏବେର ଚରିତ୍ରକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଛି। ପରିବାର ଓ ଧାରାବାହିକରୁ ବାହାରି ଅନ୍ୟ କିଛି ଭାବିବାକୁ ଏବେ ପୁରସର୍ବ ନାହିଁ।

ଧାରାବାହିକରେ କାମ କରିବାକୁ 'କି ସାଥ୍ୟ' ପଛରୁ ପ୍ରଥମେ ଯୋଗାଯୋଗ କରାଯାଇଥିଲା। ସେବେଠୁ ଏହି ଯାତ୍ରା ଚାଲିଛି।

ପ୍ରଥମେ କାମଗୋରୁ କେମିତି ସାମ୍ନା କରିଥିଲେ ? ପ୍ରଥମ ଦିନ କାମଗୋରୁ ସାମ୍ନାରେ ସଂଳାପ ଠିକ୍ ଭାବେ ମନେ ପଡ଼ି ନଥିଲା। ଏଥିପାଇଁ ବହୁ ଅଭ୍ୟାସ କରିଥିଲି। ଧାରାବାହିକର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମୋତେ ହାତ ଧରି କାମ ଶିଖାଇଥିଲେ। ଆଜି ବି ମୁଁ କାମ ଶିଖୁଛି।

'ସାଥୁ ସାତ ଜନ୍ମର'ରେ ଉପାସନା ଚରିତ୍ରକୁ ନେଇ କ'ଣ କହିବେ? ଯେତେ ବି ଧାରାବାହିକ କରିଛି, ସବୁଥିରେ ପରିବାରର ଏକ ମୁଖ୍ୟ ଚରିତ୍ର ମୋତେ ମିଳିଥାଏ। ପରିବାରରେ ଯେତେବେଳେ କୌଣସି ସମସ୍ୟା ହୁଏ, ସମାଧାନ କରିବାକୁ ମୋତେ ପଡ଼ିଥାଏ। ଠିକ୍ ଏହି ଭାବେ 'ସାଥୁ ସାତ ଜନ୍ମର' ସିରିଏଲରେ ନାୟିକାର ମଝିଆ ଭଉଣୀ (ଉପାସନା) ଚରିତ୍ର ମିଳିଛି। ଉପାସନା ମଧ୍ୟରୁ ପରିବାରର ଜଣେ ଆଧୁନିକ ଝିଅ। ସେ ଚାହାନ୍ତି କିଛି, ଆଧୁନିକତାରେ ବଞ୍ଚିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଥିବାବେଳେ ଘର ଲୋକଙ୍କୁ ତାହା ପସନ୍ଦ ନୁହେଁ। ତାକୁ ବିଭିନ୍ନ କଥାରେ କଟକଣା କରାଯାଉଛି। ଧାରାବାହିକରେ ଏବେ ଉପାସନାର କାହାଣୀ ଚାଲିଛି। ଭୁଲ୍ କାମ କରି ଘର ଲୋକଙ୍କଠାରୁ ମାଡ଼ ଖାଇଛି, ରାଗି କରି ଘରୁ ପଳାଉଛି। ତେବେ ଆଗକୁ ଏଥିରେ ଅନେକ ଚୁଲୁଷ୍ଟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ।

ନିଜ କାମକୁ କେତେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଅନ୍ତି? ପ୍ରତ୍ୟେକ ଧାରାବାହିକର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ହେଉଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟ। ସେହି ଚରିତ୍ରକୁ ଅଧିକ ଆଗକୁ ନେବାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ନିଭାନ୍ତି। ଜଣେ କଳାକାରର ଦକ୍ଷତା ଅନୁସାରେ ତାକୁ ସୁଯୋଗ ମଧ୍ୟ ଦିଅନ୍ତି। ତେଣୁ ଯେତେ କାମ କଲେ ବି ନୂଆ ସ୍ଥାନ ଓ ନୂଆ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ ପାଖରୁ କାମ ଶିଖିବାର ମନୋବୃତ୍ତି ମୋର ସର୍ବଦା ରହିଥାଏ। ସବୁ ଧାରାବାହିକକୁ ନୂଆ ନୂଆ ଶିକ୍ଷା ପାଇଛି। ହୁଏତ ଏହି ଗୁଣ ଯୋଗୁଁ 'କିଏ ପର କିଏ ଆପଣାର' ଧାରାବାହିକରେ ଦୁର୍ଗା ସମୟ ବୃଦ୍ଧି କରା ଯାଇଥିଲା।

ସେହି ଆଉ ପରିବାର ମଧ୍ୟରେ କିଭଳି ସମନ୍ୱୟ ରଖନ୍ତି? ଅନିଷା ଧାରାବାହିକରେ ଝିଅ, ହେଲେ କାହା ଘରର ସେ ବୋହୂ। ତେଣୁ ସେ ସେହିପରି ନିଜ ଚରିତ୍ରକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଏ। ଆଉ ଶାଶୁଘରେ ବୋହୂର ଭୂମିକା ନିଭାଏ। ଦୁଇଟିକୁ ତୁଳାଇବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ସୁଟିଂରେ ବ୍ୟସ୍ତତା ଭିତରୁ ଟିକେ ପୁରସର୍ବ ମିଳିଲେ ସ୍ୱାମୀଙ୍କ ସହ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରେ। ଆଗାମୀ ଯୋଜନା? ଏହି ଧାରାବାହିକ କରିବାର ଫମାସ ହୋଇଛି। ଏବେର ଚରିତ୍ରକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଛି। ପରିବାର ଓ ଧାରାବାହିକରୁ ବାହାରି ଅନ୍ୟ କିଛି ଭାବିବାକୁ ଏବେ ପୁରସର୍ବ ନାହିଁ।

